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Μέ έχιικε<ραΛή.ς τούς νέους του

0 Λαόι: τοϋ Ηρακλείου έτίμποε 
χβέςτήν Επέτειο τοϋ Πολυτεχνείου

ΧΙΑΙλλΕΣ ΑΑΟΥ ΣΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΓΝΠΣΤΟ ΣΤΡΑΤΙΠΤΗ
ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΖΕΙ. Ναι. Δίχως αμφιβολία. Ζει στις καρ 

διές των ανθρώπων — των νέων ανθρώπων κυρίως. Και τις φλο­
γίζει. Και τις οδηγεί. Και τις καθοδηγεί. Και θα ζει όσο οι αμερικά 
νίκες βάσεις θάναι μαγνήτης θανάτου για τον τόπο μας, όσο η ε­
θνική ανεξαρτησία θα γίνεται αντικείμενο διαπραγματεύσεων, ό­
σο η εδαφική μας ακεραιότητα θα είναι ο μπαλαντέρ των ΝΑΤΟΎ 
ΚΩΝ συμφερόντων, όσο το αίμα των νεκρών του Πολυτεχνείου 
δεν δικαιώνεται.

ΑΥΤΑ είναι τα μόνα που μπορούσε να σκεφτεί κανείς, βλέ­
ποντας χθες βράδυ μια πρωτοφανή λαοθάλασσα νέων κυρίως αν­
θρώπων, να τιμούν τους νεκρούς του Πολυτεχνείου και να δίνουν 
όρκο τιμής ότι θα συνεχίσουν τον αγώνα τους.

ΜΙΑ ΛΑΟΘΑΛΑΣΣΑ που απάντησε στο κάλεσμα της Οργανω 
τικής Επιτροπής (Σύλλογοι Φοιτητών του Π.Κ., Σύλλογοι των 
Σπουδαστών του ΚΑΤΕΕ και της Ακαδημίας), να συμμετάσχει ο 
Ηρακλειώτικος Λαός στις εκδηλώσεις για το Πολυτεχνείο.

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΚΑΤΟΙΚΩΝ

ΝΑ ΜΗ ΓΙΝΕΙ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ
ΠΙΣΣΑΣ ΣΤΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΑΡΤΕΡΟΥ

Πενήντα και πλέον κάτοικοι της Αγροτικής Περιοχή» 
Καρτερού, έστειλαν προς το Υπουργείο Εδνικής Οικονο­
μίας (Επιθεώρηση Βιομηχανίας Κρήτης) την παρακάτω 
διαμαρτυρία τους για τη μελετώμενη εγκατάσταση Εργο­
στασίου Επεξεργασίας πίσσας, στην περιοχή τους:

Η ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Ηκενίτριική εκδήλωση έγινε 
στηνι Βησιλική του Αγίου Μάρ- 
ικου και άνοιξε με ισυΜΜΑίΙα από1 
μαθήΤ ιικό λσυγκράίτιηιυ ο.

Αμέσως μετά ο Βαίσίλης Σκουι 
■λάς τοαγούδισε και ο Γιίάιννής 
Σταυραικόκης έπαιξε λύρο με 
γνωστά ριζίτικα κομμάτια.

01 ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ 
ΚΟΜΜΑΤΩΝ

Βτη ισυνίέχεία και ΐαφού δϊαι 
ιβΙάιζιονιταν ισυΜεχώς οι εκατοιντίά 
δες φορώς πουι έστελναν μηνίά 
μ στα, ακοιλοΐύθιηισε ανίάιγνωιση α 
ναικοινιώίσεων via τιην επιέτειά, 
του ΠΑΣΟΚ, του ΚίΚίΕ και του 
ΚΜΕ (εσ.).

Ο ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ
ΟΜΙΛΗΤΗΣ

ΙΚενίτιρικσς ομιλητής ήταν ο 
Γιώργιος ΒίιισκαδοΙύιριος, Πρόε­
δρος του ΣυίλλόίγΌιυ του Φυσι­
κού Τμήματος του Π.Κ. Ο ομι
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: ΑΑΗΒΙΗΗ ΑΦ8ΡΜΪΪ ;
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Ή "Ενωση Διπλωματών... ·
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για τη στάση τους απέναντι στα 
εθνικά ορόσημα,·

Να αιστανθούν τι αυτοί οι κύ

··············«
Το Πολυτεχνείο, είναι Εθνική 

Μνήμη. Και οι Έλληνες δίπλωμά 
τες, δεν έχουν καν μνήμη...

Διαβάζω: Το Διοικητικό Συμ­
βούλιο της Ένωσης Διπλωματι­
κών Υπαλλήλων, απέρριψε πρότα 
ση 27 μελών για κατάθεση στε­
φάνου στο1 Πολυτεχνείο.

Η απόφαση αυτή, πάρθηκε με 
το αιτιολογικό ότι «η Ένωση 
δεν λαμβάνει μέρος ως σώμα, σε 
δημόσιες εορταστικές εκδηλώ­
σεις. Ούτε κατά τους ετήσιους 
εορτασμούς της 25ης Μαρτίου 
— κυρίας Εθνικής Επετείου — έ­
χει ποτέ καταθέσει στέφανο».

Οι φράσεις είναι, όπως γράφε 
ται, αυτούσιες από το πρακτικό 
της απόφασης του Δ.Σ. της περί 
ώνυμης Ένωσης, που, όπως δια 
βάζω ιδρύθηκε το 1979.

Οι διπλωμάτες μας, είναι, υπο­
τίθεται, αυτοί που πιότερο από 
κάθε άλλο Έλληνα, χειρίζονται 
τα μεγάλα και τα μικρά εθνικά 
θέματα. Είναι κατά τεκμήριο, 
λοιπόν, και οι πιο ευαίσθητοι ος 
πούμε Έλληνες, σε θέματα εθνι 
κής σημασίας. Είναι;

Το σκέπτικό της απόφασης 
για το στεφάνι στο Πολυτεχνείο, 
δίδει την απάντηση. Αμφισβητή 
σιμό, το αν πέρα από την ελληνι 
κή ταυτότητα που κρύβουν στα 
θηλάκια τους, υπάρχει τίποτ' άλ­
λο ελληνικό πάνω τους, μέσα κι 
έξω.

Μα και η κακομοιριά που έ­
δερνε ως χτες τον τόπο, και η 
ανυποληψία του ελληνικού ονό­
ματος στον έξω κόσμο, είναι η 
πρακτική όψη της ελληνικότητας 
των διπλωματών. Καλοζωησμέ- 
νοι κύριοι, γόνοι κάποιων τζα- 
κιών που τα συμφέροντά τους 
είναι διάσπαρτα στον κόσμο, 
εισπράττουν στην ξένη από την 
Ελλάδα, τα παχυλά τροφεία τους 
σε συνάλλαγμα, και γράφουν έ­
ναν παρά την Ελλάδα, τους Έλ­
ληνες και τα προβλήματά τους.

Έθνος, και εθνικές γιορτές. Τρί 
χες, κατά το κοινώς λεγόμενον. 
«Μπας κλας» καμώματα για ντο- 
πόρισμα του «λαουτζίκου» όλ' 
αυτά. Αυτοί, τάχουν... ξεπερά- 
σει τα κάτι τέτοια. Ο δικός τους 
ημεροδείκτης έχει δώδεκα μόνο 
σπουδαίες ημερομηνίες. Αυτές 
που εισπράττουν την αμοιβή 
για τη... ραθυμία τους, για την 
αδιαφορία τους, για το δικαίω­
μα, να σνομπάρουν, όλους εμάς 
τους άλλους, τους «εντός των τει 
χών ιθαγενείς». Κι όταν κατά τα 
δικά τους κριτήρια, αυτή η αμοι 
βή είναι μικρή για τη χλιδή της 
αυλής τους, υπάρχει και ο τρό­
πος να αυξηθεί με... πλαστές α­
ποδείξεις δαπανών, όπως προ 
καιρού γράφτηκε.

Αλλά, όταν πολλοί απ' αυτούς 
δεν έχουν καν υπηρετήσει τη θη 
τεία τους στον Ελληνικό Στρα­
τό, πολύ δεν πάει να απορρούμε 

λητής αιωοιύ αναφίέριθηκε στο ι 
ισταρικόι της εξέγερίσης τιόινιισε:

«Σήμερα' ένα· χρόνο μετίάι την 
νίΙκη των δημοκρατικών δυνώ- 
ιμεων και την αινίάδειξη δημοκρα 
τικής κυιβίέρνηισης δημιουΐργοΰν 
τοι νέες προίύιποθέσεις στην πάι 
λη του; Λαού1 μας γιοι τηγυλοποί 
ηση αυτών των στόχων γτα το> 
ιβίάίθ'έμα της δημιοικριατίας για' 
ναι γϋνει πράξη η αλλαγή στην 
χώρα μας για1 την κατάχτηισήι 
του σοσιαλιισμού.

ιΣήμερα1 τιμούμε και χιαιρεττί 
ιζουμε την αναιγνιώρΊΐσιη της Ε 
Θνιϊκής Αντίστασης αιπό τιην δηι 
μοικρ’ατ ική κυβέρνηίση.

ιΧίαιρετίίζσυμε την αναγνώρι­
ση των αγώνων της νεολαίάς 
με την ψήφο στα T81 και τα· άλ 
λαι δημοκρατικά μέτοα της κυ 
ιβίέρνησης.

Σήμερα, μπαίνει - επιταχτικιά 
το. ζήτημα1 για την ανάπτυξή ε 
νιος ρωμαλσίου κινήματος που 

ριοι, για να καταθέσουν τσεφά 
νι στο Πολυτεχνείο; Ζήσαν, μή­
πως, την αγωνία του; Ζήσαν μέ­
σα σε κείνο το απρόσωπο πλή­
θος, εκείνες τις κρύες νύχτες του 
Νοέμβρη; Ζήσαν την εφτάχρο­
νη αγωνία του Λαού, κάτω απ' 
τη σκιά των τανκς; Ζήσαν το φί­
μωτρο και τον «γύψο» των Πα­
παδοπουλών και των Ιωαννίδη 
δων; «Υπηρετούσαν» και τότε 
τα «εθνικά συμφέροντα» όπως 
και τώρα. Και έστελναν τα «καρ­
φιά» τους με διπλωματικούς φα- 
κέλλους στη χούντα, για τους α­
γωνιστές του εξωτερικού. Και α­
κύρωναν διαβατήρια, κι εστε- 
ρούσαν ιθαγένειες, κι εστιγμάτι- 
ζαν, κι άφηναν στη μοίρα τους 
τους Έλληνες, διασύροντας με 
τα χαφιέδικα καμώματά τους 
το ελληνικό όνομα, στα μάτια 
των ξένων.

Εκεί είχε ξεπέσει ο ρόλος των 
Διπλωματών μας στην εφταετία. 
Στον χαφιεδισμό. Αυτός έμεινε 
και μετά. Έτσι, ενώ από τους 
Τούρκους έγινε εισβολή και κατο 
χή της μισής Κύπρου, όι ξένοι, 
και κυρίως οι Ευρωπαίοι, έρρι- 
ξαν το άδικο στους Έλληνες. Έ­
τσι κοντεύουν δέκα χρόνια νά- 
ναι η Κύπρος κατοχή. Έτσι, έγι 
νε «διαφιλονικούμενος χώρος» 
το Αιγαίο. Όχι η ανικανότητα, 
αλλά η αδιαφορία των δίπλωμα 
τών, έχει δημιουργήσει τα προ­
βλήματα. Αδιαφορία για κάθε 
τι εθνικό.

Δεν είναι ικανότεροι οι Τούρ­
κοι. Αλλά είναι μόνο Τούρκοι. 
Ετούτοι, είναι πρώτα «εθνικό- 
φρονες» κατά την έννοια της 
Φρειδερίκης, ύστερα υπηρέτες 
του δόγματος του «ανήκομεν», 
και μετά, βεβαίως, Έλληνες, για 
να εισπράττουν και τις αμοιβές 
τους.

Όταν σαν επιχείρημα για να 
μη καταθέσουν στεφάνι στο Πο 
λυτεχνείο, χρησιμοποιούν το γε­
γονός ότι ποτέ δεν κατέθεσαν, 
ούτε στην 25η Μαρτίου, δε νομί 
ζω πως χρειάζεται άλλη απόδει­
ξη για να αντιληφθεί κανείς την 
εθνική τους ευαισθησία.

Και επειδή είναι αυτή που εί­
ναι, και δεν αλλάζει, η ευαισθη­
σία τους, πάνω στα εθνικά θέμα­
τα, καλό θάναι να τους στείλουν 
στα σπίτια τους. Έτσι, υπάρχει 
ελπίδα να σωθούν μερικά πρά­
γματα που δεν έχουν ακόμη χα­
θεί.

Όσο για το Πολυτεχνείο, θα 
μείνει Πολυτεχνείο, κι ας μη το 
στεφανώσουν οι Διπλωμάτες. 
Ποιος τους είπε ότι το Πολυτε­
χνείο εκλιπαρεί στεφάνια από 
κανέναν;

Σ. Σταυρακάκης.

θ'α προωθεί και βα βαθαίνει1 τις 
αλλαγές και θα1 τις προσαναφο 
λίιζει σε μιά κατεύθυνση με στο 
χο. το σοσιαλισμό.

Σήιμερα1 δήμιο υρνούνται οι 
ιπροίύπΌθέσεις να φύιγουν οι βά' 
σεις από την χώρα μας. Να α 
ιποχωρίσουμε αιπό το ΝΑΤΌ. Να 
Οιπ ο δεσμευτούμε από την ΕΟΚ 
των μονοπωλίων. Να καταχτή, 
σοαμε την εθνιική μας ανεξαρτη 
σία.

Δημοκράτες και δημρκράτισ- 
σες

Διδαγμένοι από την πείρο 
ότι η δκκσ.ίωσο του αγώνα του 
Πολυτεχνείου δεν θαι γίνει πρα 
γμα.τ κοτητα αν περιοριστούμε 
ισε αιναιπσλήισέις αλλά η διικαίωι 
ιση θα έρθει μόνο αν σταθεί ικαι 
θένας μας όρθιος και έτοιμος 
για κάιθε θυσία πιροκειμένιοιυ να 
υπεριαϊσιπίίισει. ται λαί'ιΓικΙά συμφιέ 
ΐροντα ,ικαλούιμαστε σε Καθημε 
ριγή έπαγριύιπνησηι και κινητό 
ιπο,ίηισιη σε αντιμονοπωλιαικήι αν 
τ ι ιμπέριιαλιίστική αντιεξαρτηισι- 
αικιήι κατεύθυνση στην υποθεσηι 
της αλλαγής.

Εμπρός στο δρόμο πιοιυ χά 
ραξε ο Νοέμβρης.

Έξω οι βάσεις tow θανάτου
Εθνική Ανεξορτηοία —Λα ϊ κή 

Κυριαρχία —Κοινωνική απελευ 
θέρωση

Διασφάλιση της εδαφικής ακε 
ραιότητας

Οι αγώνες ταυ λαού δικαιώ­
νουν τιν Νοέμβρη

Ανεξαρηησί,α — Δημοκρατία 
—Σοσιαλισμός».

ΨΗΦΙΣΜΑ
ΚΑΙ ΠΟΡΕΙΑ

ιΤη,ν κεντρική ομιλία αικολού 
ίθηίσε η 'ανάγνωση και έγκρισπ,ι 
του παραικάτω ψηιφίσμοτος της 
ισυγκέντρωίσης:

Εμείς που μαζευτήκαμε σήμερα 
Τετάρτη 17 Νοέμβρη 1982 στην 
Βασιλική του Αγίου Μάρκου θε 
ωρούμε ότι ο αγώνας του Πολύ 
τεχνείου αποτελεί κορυφαία εκ 
δήλωση της 7χρονης αντιχουντι 
κής πάλης του λαού μας για:

— Εθνική Ανεξαρτησία
— Ελευθερία
— Δημοκρατία

Καταδικάζουμε τις κυβερνήσεις 
της Δεξιάς που τόσα χρόνια στά 
θηκαν εμπόδιο στους αγώνες του 
λαού μας για την δικαίωση των 
ιδανικών του Πολυτεχνείου.

θεωρούμε ότι σήμερα μέσα α 
πό τις διαμορφούμενες συνθήκες 
υπάρχει η δυνατότητα με την 
καταλυτική παρέμβαση του μαζί

— 15ον —
Δεν θα ασχοληθούμε πια με λε 

πτομέρεια από τώρα κι έπειτα, 
για τα επακολουθήσαντα γεγονό 
τα στη Σμύρνη. Χρονογραφικά 
θα αναφέρουμαι, γιατί είναι χι­
λιοειπωμένα και η επανάληψή 
των θα κουράσει τους αγαπη­
τούς μου αναγνώστες.

— Ο Νουρεδίν Πασάς ήταν με 
θυσμένος από τη νίκη της Κιυτ - 
ελ-Αμάρα, φανατικός εις το έ- 
πακρον, κι όταν ήλθε ως Βαλής 
στη Σμύρνη και μετά την ήττα 
της Τουρκίας, που έχασε τον 
πόλεμο ως σύμμαχος της Γέρμα 
νιας του Κάίζερ, δεν μπορούσε 
να κρύψει το- μίσος του εναντί­
ον των Χριστιανών, ωστόσο ό­
μως και ο Χρυσόστομος δεν μπο­
ρούσε να κρατηθεί κι επέτυχε να 
τον ανακαλέσει. Αυτό όμως δεν 
μπορούσε να το ξεχάση ο Νουρε 
δίν και θα ιδούμε, στη συνέχιση 
του εξιστορήματος μας, πώς ά­
γριο εκδικήθηκε.

— Και τώρα στη χρονογραφι 
κή εξιστόρηση των μετέπειτα γε 
γονότων στη Σμύρνη.

— Βρισκούμαστε στα 1919. Ο 
Βενιζέλος τότε αγωνίζονταν στην 

κού κινήματος να υλοποιηθούν 
τα συνθήματα αυτά:

— Να φύγει η χώρα μας από 

το ΝΑΤΟ.
— Να φύγουν οι ξένες βάσεις
— Να αποδεσμευτούμε από 

την ΕΟΚ των μονοπωλίων.
— Να ανακτήσουμε την εθνι 

κή μας ανεξαρτησία.
— Να διασφαλίσουμε τα κυρι 

αρχικά δικαιώματα της χώρας 
μας.

ΕΜΠΡΟΣ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ ΠΟΥ 
ΧΑΡΑΞΕ Ο ΝΟΕΜΒΡΗΣ.

Στη συνέχεια ο κόσμος πίσω 
από την Οργανωτική Επιτροπή 
προχώρησε σε πορεία που κατά 
λήξή της είχε την κατάθεση στε 
φανιού στο μνημείο του Άγνω 
στου Στρατιώτη.

ΕΚΘΕΣΗ 
ΒΙΒΛΙΟΥ

Στην Βασιλική εξάλλου στη 
διάρκεια της συγκέντρωσης πρα 
γματοποιούνταν και έκθεση βι­
βλίου καθώς και φωτοτυπημένων 
ντοκουμέντων από την εξέγερση.

ΦΟΡΕΙΣ
ΠΟΥ ΧΑΙΡΕΤΙΣΑΝ

Την εκδήλωση χαιρέτισαν εκα 
τοντάδες μαζικοί φορείς. Μεταξύ 
αυτών: Μαθητικοί και Πολιτιστι 
κοί Σύλλογοι καθώς και οι:

Ένωση Γυναικών Ελλάδος, Πα 
ράρτημα ΟΤΟΕ Ηρακλείου, Ένω 
ση Οικοδόμων και Συναφών Ε- 
παγγελματιών, Παράρτημα της 
Πανελλήνιας Ενωσης Αδιόρι­
στων Εκπ)κών, Σύλλογος Έκτα

'Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Τοϋ Νικ. Σταυρινίδη

Ευρώπη, στο Παρίσι και στο Λον 
δίνο, για τα ελληνικά δίκαια, για 
να επιτύχει και η δυστυχισμένη 
Ελλαδούλα μια μερίδα, για όσα 
είχε προσφέρει στον κοινόν αγώ 
να, για τις θυσίες, τα αίματα της 
χριστιανωσύνης και του Ελληνι 
σμού κατά τη διάρκεια των τεσ 
σάρων χρόνων του πρώτου Παν 
κόσμιου Πολέμου — Δεν αγωνί 
ζονταν όμως μόνο στην Ευρώπη 
αλλά και στην Αθήνα, με τη Βα­
σιλική Αυλή, την αχόρταγη αυ­
τή βδέλλα, αλλά και με τους γερ 
μανόφιλους των Αθηνών, που 
προσπαθούσαν να καταστρέ­
ψουν, να γκρεμίσουν,ό,τι είχε ε 
πιτύχει ο Βενιζέλος στον Βαλκανι 
κό Πόλεμο και όση μερίδα προ­
σπαθούσε να πάρει τώρα από το 
Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο.

— Την 1 του Μάη 1919 ο Βε 
νιζέλος με τηλεγράφημά του 
στον κυβερνήτη του θωρηκτού 

κτων Υπαλλήλων του Υπουργ. 
Γεωργίας Αν. Κρήτης, Ένωση 
Ελλήνων Φυσικών. Ένωση Φίλο 

λόγων Ν. Ηρακλείου, Σύλλογος 
Νοσηλευτικού Προσωπικού, Σχο 
λή Τουριστικών Επαγγελμάτων, 
Σύλλογος Διδασκόντων Παν)μί- 
ου Κρήτης, Διπλωματούχων Αι­
σθητικών Κρήτης, Σωματείο Επι 
πλοξυλουργών, Σύλλογος Βοη­
θών Λογιστών, Σύλλογος Γεωπό 
νων Ανατ. Κρήτης, Διοικητικών 
Υπαλλήλων Παν. Κρήτης, Συνερ 
γατική Μηχανικών, Κίνημα Χρι­
στιανικής Δημοκρατίας, ΓΕΝΟΠ) 
ΔΕΗ Κρήτης, Ένωση Λειτουρ­
γών Τεχνικής Επαγγελματικής Εκ

I
 Φωτογραφικό

Ρεπορτάζ ]!

GRAPH0T !;
τηλ. 221830 !;

(
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ |

Ευχαριστούμε θερμά όλους αυτούς που με κάθε τρόπο 
συμπαραστάθηκαν και μας αγκάλιασαν στις στιγμές του 
θανάτου του παιδιού μας και αδελφού μας

ΓΙΩΡΓΟΥ ΑΝΤ. ΣΚΟΥΛΙΔΑ

Αντώνης και Ελένη Σκουλιδά
Δημήτρης και Ντόρα Καραμπουρνιώτη.

«Αβέρωφ» που ήταν αραγμένο 
στολιμάνι της Σμύρνης, του τη 
λεγραφούσε ότι οι Δυνάμεις επέ 
τρεψαν την κατοχή της Σμύρνης 
με ελληνικά στρατεύματα και ότι 
την επόμενη μέρα 2 Μαίου θα 
έφθαναν τα αποβατικά πλοία με 
στρατό στη Σμύρνη.

— Τότε εγώ βρισκόμουν στο 
Α Γδίνι. Δεν είχαμε καμμιά είδη 
ση για κατάληψη της Σμύρνης 
από ελληνικό στρατό. Εν συνε­
χεία, όταν ήλθαν οι εφημερίδες , 
στο ΑΊ'δίνι διαβάσαμε τις λεπτό 
μέρειες κι ακόμα ότι είχαν γίνει 
μερικά |κψροπα στη Σμύρνη και 
ότι υπήρξαν και σκοτωμένοι, θυ 
μρμρι ακόμη ό,τ|μέσα στους σκο 
τωμένους ήταν και ο γυιός ενός 
καλού και ήσυχου Τούρκου εμπό 
ρρυ ηλικιωμένου. — Τον ασπρο- 
γένη αυτόν Τούρκο γέρο, τον θυ 
μάμαι και τώρα ακόμη, που πέ 
ρασαν από τότε 63 χρόνια. Περ 

παίδευσης, ΠΑΣΚ Δασκάλων- 
Νηπιαγωγών κλπ.

Τομεακά Γραφεία Εργατουπαλ

λήλων πόλης, επιστημόνων, ΕΚΚ 
Ε, ΕΣΔΗΝ, ΚΚΕ, ΚΝΕ κ.λπ.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΑ
ΠΟΥ ΔΙΒΑΣΤΗΚΑΝ

Διιαβάιστηκσν τέλος χαιρετι­
στήρια τών: Ομοσπονδία &ταγ 
γελιμ ατοιβ ιοτεχνών, TEE) ΤΑΚ, 
ΌΑΣΝΗ, ΠΕΠΥΤΕΜ, ΕΛΜΕ. Δι 
δαισκαιλιικού Συλλόγου.

ΣΥΝΘΗΜΑΤΑ
ΠΟΥ ΚΥΡΙΑΡΧΗΣΑΝ

ιΣυγθιήμαται που κυριιά|ρχηισαν 
στη συγκέντρωση ήταν:

Φ Εξω για πάντα από το ΝΑ 
ΤΟ

Φ Αμερικανοί φονιάδες των 
λαών.

Φ Αδέλφιΰι ζείτε εσείς μας ο 
δηιγείιτε.

Φ Η Ανεξαιρτηισκι δεν πόζα 
ρεύεται.

Φ ΕΌιΚ -και ΝΑΤΟ το ίδιο συν 
δικάτο κ.λ.π.

νούσε εμπρός από το γραφείο 
μας κλαίγοντας σιωπηλά με το 
χέρι του να βαστά το μέτωπό 
του και να λέγει «Αχ παιδί μου, 
πού είσαι, πού μ' άφησες εμένα, 
τώρα». Ομολογώ ότι λυπήθηκα 
πάρα πολύ, που είδσ αυτή τη 
σκηνή, κι έπειτα όταν έμαθα ό,τι 
ήταν μοναχοπαίδι του γέρου 
Τούρκου.

— Συνεχίζοντας να διαβάζου­
με τις εφημερίδες, καθόσον θυ­
μάμαι, ο Χρυσόστομος τότε γύ 
ρισε όλες τις φυλακές και τους 
αστυνομικούς σταθμούς και ελευ 
θέρωσε όλους τους φυλακισμέ­
νους Τούρκους, κι ακόμη είχε πε 
ριθάλψει και φιλοξενήσει πολ­
λούς Τούρκους, που είχαν κατσ 
φύγει στη Μητρόπολη.

— Τότε τις ημέρες εκείνες, έγι 
νε για πρώτη φορά λόγος, ότι Αρ 
μοστής στη Σμύρνη διωρίσθηκε 
ένας Κρητικός, που λεγότανΣτερ 
γιάδης.

Για τον άνθρωπο αυτόν είχα 
ακουσμένα ότι είχε κάνει Αρμο­
στής και στα Γιάννενα και ότι 
ήταν πολύ αυστηρός και πολύ 
φίλος του Βενιζέλου.

(Συνεχίζεται)

Οι -πιό Κάτω που υπΌΥράιφο 
με σας καταιγγ!έλο·με πως στην 
περιοχήι ΜΙέισα Καρτεράς επιχιει 
ρείτα-ι η εΥΚ-ατάισταιση κατ λει 
τοιυιργα ί ΕρΥοστασίουι Έπεξερν'α 
σίας πίσσας και Ασφαλίτίικών ο1 
δαποιίΤ'ας από- την Εταιιρεί'α 
«Φ ωτε ι νάικη,—Μ'α1 ρ αιγκάικηι».

Εα-ς γνωρίζομε πως η περϋΐο- 
χήι είναι τουριστίικιή ιμε έγκατα 
στάσεις Ξενοδοχειοκών ίΕίπιχει 
ρήσεων, πλαζ, ικέντρα κ.λ.π. Ε 
κτίσης είναι τόπος μόνιμης και 
θερινής διαμονής πάρα, πολλών 
οικαγενειών οι οποίες με στερή 
σεις δημιούργησαν ικάτιι γιοι να 
αποκρόγσ-υιν την μολυίσμέινη α 
τμιόΐσιφαιραι της πόλης. Όληι η 
περιοχή είναι κιαλλιεργημέΜη μι'ε 
αιμπ;έλια, εληές, περιΙβόλια·( και η 
ΒγκαίΓάσταση κατ 'λειτουργία, 
του πιό πιάνω εργοστασίου θα- 
σημάνει την ικατοστροφή όλης 
της περιαχής.

Διαμαρτυιρόμοστε έντονα 
και σας καταγγέλομε πως παρά 
τις προσπάθειες της 'Κυβέρνη­
σης για μείωση1 της ρύπανσης, 
παρά' την ύπαρξη της Εγκυικλί- 
ουι (αριθ. πρωτ. IV—4ιη,)|16. 
3)ΐ3)Ί5-10“81 του Υπουργέ,ίου 
Βιομηχανίας και Ενέργειας που

Η ΝΙ. ΤΟΥ ΚΚΕ ΕΣίΠΕΡΙΚΟΥ 
ΠΑ ΤΟ ΟΕΜΑ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Νά άνακληθεϊ ή προκήρυξη
■Η ΝίΕ. ΗραικίλΡίου του1 ΚίΚιΕ 

εσωτ. θεωρεί ανανκισίο να το 
ποθετηθε δημόσια στο' θέμα 
της νοσοκαμιειακής περιθαλιψης 
των κατοίκων του1 νομού μιας, 
με αφορμή την, προκήρυξη1 για 
αιγορ,ά1 δύο οιικημίάτων,, πουι θα 
χρηΐσΐιμοποιηιθούν σαν παραρτή 
ματα τοικ Βενιζελείαυ.

1. Είναι κοινή διαπίστωση 
πως η υποδομή που υιπίάρχει> 
σήμερα στον, κρίσιμσ γιαι την 
υιγώαι του λαού, τομέα της να 
σοικομεια,κής περίθαλψης, είναι1 
ιεντελώς ανεπαρκής. Ο ίδιος ο 
Υπουργός Υγείας και Πρόνοίας 
άιναίγνιώριισε την ανίάιγκιη 1200 
ικιρρβατιών1 για: το Ηίράι^λειο που: 
Ιέχει σήμείραι αυίσι'αστιικά μόνο 
τα 200—1250 τουι Βενιιζέλειοιυ1, 
μοιναδικού κρατικού νοσηλευτή 
ριίοιυ στο1 νομό.

ιΗ κατάισταίσηι αυτή σε συνίδυ 
αισμό με την υποδομήι που χρει 
'άζεται για μια σταιιχειιώιδη, λει 
τουργία, της Ιατρικής Σχολής, 
κάνουν το πρόβλημα- ακόμα- 
πι:α οξύ και επείγον.

12. Το, κόμμα μας πιστεύΐεΐ, 
πως για. την εξασφάλιση, στο 
συιντομώτερΌ χρόνο ΐ'καναποιη 
τΐ'κύύ επίπίΒδου, ίσού για1 όλους 
καιι δωρείάν παροχής υπηρεσι­
ών υγείας; χρειάζ-εται χωρίς α 
ναβολή ο, προγραμματισμός και- 
η χρηματοδότηση των παρ'αικά 
τω μεγάλων έργων.

α. Του πανεπιστηιμιαικού νο 
σακομεου, για· τις ανάγκες τρι 
τοβάθμιας περίθαλίψιης όλης 
της Κρήτης. Το έργο αυτό που 
θα μηιδενίΐσει σχεδόν την εξίό- 
ρτηση του νησιού από' την Αθή 
να, πρέπει να Ολοκληρωθεί μέ 
χρι το τέλος του δετούς 1983 
—87.

ιβ· Της επέκτασης του Βενιζέ 
λείου, με κατοσικευή νέας πτέ 
ριυγας 200—300 κρειββατιών μέ 
σα σε 2 χρόνια. Έτσι το Bevii- 
ζέλείσ θαι λειτουργήσει ενδιίάμε 
σα1 για, τις ανάγκες της Ιατρι­
κής Σχολής, παρέχοντας και τρι 
τοβάθμισ περίθαλψη.

ΕΥΓΕΝΕ1Σ ΔΩΡΕΑΙ
— Το, Τοπικό Συίμιβούλιρ- ΣΕΟ 
Ήίήαικλείου' κατέθεσε σταί γρα, 
φεί-α μας δρχ. 2000 εις μνήμην 
Άννας Ελευιθερ-ιάιδου υπέρ του 
Κέντρου Νεότητας Αγίου Τίτου 

CAFETERIA - PUBinner 
Inflame

-.■Τ'λ / ύ-τ, ·■ '''Άτ.· ■■■ . ,/ώ;
Λ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 18 & ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ~ ο.ΗΗΜΜΙ
■' ·Λ ’·Ϋ- · 'W V: " . ■ . , ' 'ν'? · ς<-·

Τα βράδυα του χειμώνα, ένα ποτό στην φιλική ατμό­
σφαιρα του INNER FLAME PUB είναι μια πολύ καλή 

ιδέα.
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 ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ί;

ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ <!

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, ΠΩΛ0ΥΝΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΕΛΑΙΟ-

ΦΥΤΑ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ. ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 242853. ! >

προστατεύει την περιοχή μας 
από την εγικιατάισταισιη και λεύ 
τσυργία τέτοιων ειργοισταισίων 
επιχειρείται παράνομα η λειτοιι 
ργία του ειργοσταισίου πίσσας 
ικαι Ασφαλτικών Οδοιπο,ιίιας.

Σας γνωρίζομε ότι στην πε 
ιριοχήι που αναφερόμαιστε έ­
χουν γίνει χωματοιυργίικές έργα. 
Ισιες αιπό την αιναφερόμιενη Ετσι 
ρεία και έχουιν καταισκειυιαιστβί 
■οι βάσεις γιο την τοποιθέτηιση 
των μηχανημάτων και τα οποία 
Ιβρίισκονται στο χώρο αυτό. 
ιΤο1 ότι ακόμη δεν έχρ-υν τοποθε 
τηίθεί τα· μηχανήματα στις βίά 
σεις τους κοί δεν έχει τεθεί το1 
εριγαστάισιο σε λειτουργία, οφεί 
λεται στην δυναιμίική παρέμιβα 
ιση μας και- στην εΜέμβαση της 
(Αστυινομίιας έπειτα1 από, κιαταγγε 
λίες μας. Τέλος σας ζητούμε ναι 
παρέμιβετε ικαι να- ματαιώσετε ο, 
ιριστικά· την εγκατάσταση και 
λειτουργία1 του εργοστασίου, συ 
τού προισταΤεύοντας την υιγεία 
ικαι την περιουσία μας από την 
ικαταστροφική ρύπανση της πε 
(ριοχής.
ΐΗρόίκλειΟ1 17 Νοεμβρίου 198'2

Οι καταγγέλοντες 
'Έίπονται υπογριακριοί 51

Βικελαίαν Βιβλιοθήκην

γ. Της λειτουργιίας το συντο 
ΐμότέροι δυνατό, δεύτερης νοσο 
ικΟμείακής μονάδας δευτεροβά­
θμιας περίθαλψης. Η μανίάιδα αυ 
τή δεν μπορ-ειί νο έχει κάτω α­
πό 3001 κρεββάτια, τόσο γιο να 
προσφέρει . υψηλού επιπέδου υ 
πήρεσίες όσο καί για- να- έχει α 
Μεικτό λείιτουργικό κόστος.

3. Μετά από αυτό, θεωρού 
Συνέχεια στη 4η σελ.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΓΣ

'Καλείται οποιοισδήποτε γνω­
ρίζει τον τόπο και την ακριβή 
διεύθυνίσιιν διαρονής του εικονι 
ζομένου Νικολάου Σχοινιά ή 
Σχο νη του Παντελή και της Ευ 
γενιάς ναυτικοίύ, τέως σερβιτό 
ρου κατοίκου πάλαι ποτέ Γϊο'υρ 
Μών Πεδιάδος Ηραικλείου Κρή­
της και Αθηνών (οδός Κλεοβού 
λης 15) και ήδη αγνώστου δια 
μανής να δηλώιση τούτα ενυπο 
γράφως μετά ακριβούς μνείϊας 
της διευθύνσεως του προς την 
ιΓραμματεία του Πρωτοδικείου 
Αθηνών ή του Πρωτοδικείου Η 
ρακλεί-ου Κρήτης.

Διια τα, στοιχεία αυτά εινδια 
φέρεταιΐ η σύζυγος του Μάρ­
γα Σχοινά κάτοικος Πουρνών 
-Πεδιίάδος Ηρακλείου Κρήτης 
-και η υπόδειξις των εφημερί­
δων εγένετο παρά του κ Εισαγ 
,γελιέως κατ εφαρμογήν ταυ' άρ 
θρσυ 135 παραΎρ. 2 του Κώδι 
ικος Πολ. Δικόνομίιας.

'Εν ΗραΚλεΐώ τη 7-1-1J1982 
Η πριοσκαλοΐύσα,

Μαρίνα Σχοινά
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ινωνιαι
ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Οδυσσέας Αθανασάκης του 
Ιωόννου και της Βασιλείας το γέ 
νσς Κοτσάκη γεννηθείς και κατοι 
κών εις Ηράκλειο και η Ελευθε­
ρία Μαλτεζάκη του Ιωάννη και 
τής Αικατερίνης το γένος Τουλου 
πάκη γεννηθείσα και κατοικούσα 
εις Ηράκλειο, μέλλουν να έλθουν 
σε γάμο που θα γίνει στο Ηρά­
κλειο.

;! EMM. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ ' I 
< ΐ Ιατρός <;
J ’ Νευρολόγος - Ψυχίατρος J ■ 
J > Εγκαταστάθηκε μόνιμα < [ 
< [ στό Ηράκλειο, Βικέλα 6 ί; 
J > Καί Νεκταρίου, Πλατεία ί

Κορνάρου (ΒαλιδέΤζαμί), ώ 
J· Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5 ■

ΑΣΤΟΡΙΑ
Το κόκκινο τρένο
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Μπρους Λη ο κίτρινος πράκτωρ
εναντίον της μαφίας

ΑΠΟΛΛΩΝ
Δυναστεία: Σύγκρουση γιγάντων
ΚΡΟΝΟΣ
Ο Άγιος Πρεβέζης
ΟΡΦΕΥ1
θέλω έρωται, εδώ και τώρα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Το μούτρο και μπάτσος

ϋαχδικοί καυγάδες
Πέμπτη 18 Νοεμβρίου 1982 

ΕΡΤ

ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΝΑ ΡΕΣΙΤΑΛ ΚΙΘΑΡΑΣ

Η ΑΠΙΣΤΕΥΤΗ ΤΕΛΕΙΟΤΗΤΑ
ΤΟΥ ΔΙΟΝΥΣΗ ΔΕΡΒΙΤΣΙΩΤΗ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ
«ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣί

Του ΑΖΑΡΙΑ ΜΑΔΑΝΙΑΝ, Ζωγράφου

«( Ψυχοθεραπεία
] > μέ ραντεβού.

Τηλ. 225888. <

<»·^Α^ΑΛΑΑΑΑΑ^*>ΑΑ^*^Α*«

Ανοικτά όλο τό 24ωρο 
ιΚουρσυπάκη Αικ. οδ. Έβανς 
Λύριτζάκη Αικ. οδ. 1821 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
,Μίπ&ρνιδάκης Κων. Λ. Χρυίσο- 
ιστόμου
'Ανοικτά από 08.00—20.CO 
ΠΊΓΓραπσ:<ιηι—Σέργιου Ιωάννα ΓΤΛ 
Κορνάρου
Σ.Φ. ΤζιοιμπαΜάκη — Τζωραικο-

5.45
6.00
6.05
6.30
6.40
6.55
7.15
8.00
8.30

Ταχυδακτυλουργός 
Φρέντ Μπασέ 
Οι φίλοι μας τα ζώα 
Ειδήσεις
Η Κύπρος κοντά μας 
Απ' όλο τον κόσμο 
Πυραμίδα
Εικαστικό 
Μπένυ Χιλ

ΚΩΝ. I. ΔΑΤΛΑΚΗΧ
Χειρουργός— 
’Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 άπό

λεύΐθ^ράϊκη, Λ. 
Διημερεύουσες 
ουσες κλινικές 
Πολυκλινική 
Βενιζΐλειο 
Βενιζίλείο 
Ιπποκράπ-ετο 
Ασκληπιείο 
ιΑγ. I ιάάννης 
Αλεξανδράκη

Κ’αλοκαιΐίρηνού 
καί διανυκτερεύ 
ΙΚΑ.

Παθ)κίά 
Χει0)ικά 
Ορθ)κά 
ΟυρΙ'Μά 

Κσρδ)κά 
Νευιρ)ικά 
Οφθ)ικά

μ.μ. «si έπί συνεντεύξει. 
Τηλ. Ιατρείου: 222070 
οΙκίας: 234418.

AIHMEPEYONTA 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

Ιωάιν. ΡιτσΰΤΟί Λ. 62 Μορτύ
ρων 
Παν. 
Νικ.

9.00 Ειδήσεις
9.50 Ελληνική ταινία

11.25 Ντοκουμέντο
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Άνθρωποι και κούκλες
5.30 Ντοκυμανταίρ
6.00 Ειδήσεις
6.15 Το εικοσιτετράωρο
6.30 Ελλάδα και θάλασσα
7.00 Η ενημέρωση 

των αγροτών μας
7.30 Σάλλιβανς
8.30 Πολιτιστική αποκέντρωση
9.30 Ειδήσεις

10 .00 Νεοέλληνες και ξένοι 
δραματουργοί

11 .00 Εκλεκτές σειρές
12 .00 Ειδήσεις

ΙΩΑΝΝΗΣ

ΒΑΣΙΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

Παιδίατρος

Δέχεται στο Ιατρείο του 
Κυρίλλου Λουκάρεως12.

Τηλ. Ιατρείου 288928.
» Οικίας 224666.

1—25

ΜωιρβΥτης 
ZTiOpaf ίτης

Λ.
Λ.

Ικάρου
Ιωνίας

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Γ·—ιΕ. θειμείλής οιδ. ΚάΑλιΐθέαζ
Νικ. ΝΤουρμΟΛΑγς οδ. Μελάτου

«•hmcki* “ΠΑΤΡΙΣ,, 
UloKTHtlA - ΛΙΚΥβΥΜΙ* 

ΛΛ«5. ΜΥΜΗΙΛΤΗ» 
Δδδς Aftmws

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ — Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ 
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305

ΐφ·ΙΙΤΑΜ«Ι>ο< ΤΥΠΟΓΜ»«Ι»Υ 
, €ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗί 

ΟΛΟΙ ΗΚΑΚΤοΥ It 

HPAKACIOH · ΚΡΗΤΗ»

ΚΗΔΕΙΑ
Τον αγαπημένο μας σύζυγο, πατέρα, αδελφό και παππού 

ΧΡΗΣΤΟ ΝΙΚ. ΣΠΥΡΙΔΑΚΗ
Ετών 90

θανόντα κηδεύομε σήμερα Πέμπτη και ώρα 3 μ.μ. στην Τύ 
λισσο. Παρακσλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως συνο­
δεύσουν την εκφοράν του.
Η σύζυγος: Χρυσή.
Τα παιδιά: Μαρία Σπυριδάκη, Βασιλεία και Γιάννης Φιολιτά 
κης, Νίκος και Βαγγελιώ Σπυριδάκη, Κώστας και Βασιλεία 
Σπυριδάκη, Μανώλης και Γεωργία Σπυριδάκη, Μιχάλης και 
Εύα Σπυριδάκη.
Οι αδελφοί: Μανώλης >κάι Ουρανία Σπυριδάκη, Βαγγέλης 
Σπυριδάκης.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

Οι καυγάδες ανάμεσα στ' αδέρ 
φια είναι τόσο συχνοί που θεω 
ρούνται σαν κάτι φυσιολογικό. 
Αυτό όμως δεν είναι αλήθεια. Ό 
πως κάθε εκδήλωση αρνητικής 
συμπεριφοράς στα παιδιά, οι κου 
γάδες έχουν κάποιο σκοπό. Μερι 
κά παιδιά καυγαδίζουν για να 
τραβήξουν την προσοχή των γο 
νιών, άλλα για να δείξουν στους 
γονείς ότι αυτά μπορούν να κά­
νουν ό,τι θέλουν ακόμη και ν' 
αψηφήσουν τις επιθυμίες των γο 

νιών τους. Και μερικό παιδιά 
πειράζουν και δέρνουν ένα ευνο 
ούμενο- παιδί για να εκδικηθούν 
τους γονείς. Αυτό που περιμένου 
με από τα παιδιά μας παίζει τό­
σο σημαντικό ρόλο στους καυγά 
δες τους ώστε θεωρούμε τους 
καυγάδες σαν κάτι φυσικό και 
περιμένουμε από τα παιδιά να 
καυγαδίσουν. Τα παιδιά κατα­
βάλλουν ιδιαίτερη προσπάθεια 
για να μη μας απογοητέψουν. 
Πολλοί από μας δίνουμε παραδεί 
γματα ανθρώπινων σχέσεων γε 
μάτα καυγάδες. Καυγαδίζουμε με 
το σύντροφό μας, με τους γείτο 
νες, με τα παιδιά. Και τα παιδιά 
μας ακολουθούν το παράδεγμα 
αυτό. Σε μερικές οικογένειες οι 
καυγάδες αποτελούν σχεδόν οικο 
γενειακή αξία.

παιδιά είστε άδικος. Οταν αποφα 
σίσετε ν' αναθέσετε στα παιδώ 
την ευθύνη για να μάθουν πως να 
συμβιώνουν με άλλους, θα κατα 
λάβουν ότι το μόνο που φέρ­
νουν οι καυγάδες είναι οι δυσκο 
λίες. Στην αρχή, όταν πρωτοδο 
κιμάζετε αυτή την τακτική, οι 
καυγάδες μπορεί να χειροτερέ­
ψουν για να βεβαιωθούν τα 
παιδιά αν αληθινά δεν πρόκειται 
να αναμιχτείτε. Ύστερα όμως θ' 
αρχίσουν να μειώνονται σε συ­
χνότητα και ένταση.

Πολλοί γονείς νιώθουν ότι, αν 
και είναι επιτρεπτό να καυγαδί­
ζουν μεταξύ τους τ' αγόρια, ^ε 
θα πρέπει όμως να χτυπούν κορί 
τσια. Αυτά τα δύο μέτρα και 

δυο σταθμαδημ ιουργοών πολλές 
προστριβές σε μια οικογένεια ό­
που υπάρχουν αγόρια και κορί­
τσια. Πολλά κορίτσια εκμεταλ­
λεύονται στο έπακρο την αντιμε 
τώπιση που θεωρεί «ασθενές» το 
δικό τους φύλο, κι αρχίζουν να 
δέρνουν τους αδελφούς τους μό 
λις ανακαλύψουν πως δεν επιτρέ 
πεται στ' αγόρια ν' ανταποδώ­
σουν το ξύλο. Οταν όμως οι γο 
νείς αποφασίσουν να μην ανακα

Τα παιδιά μαθαίνουν να μην 
καυγαδίζουν μόνον όταν εσείς ο 
ρνηθείτε ν’ αναμιχτείτε στις δια 
μάχες τους. Η ανάμιξή σας στους 
ανταγωνισμούς των αδερφών, τό 
μόνο που πετυχαίνει είναι να εν 
τείνει τη σύγκρουση. Οσο αντί 
κειμενικός κι αν πιστεύετε πως ε - 
στε, τουλάχιστο σύμφωνα με 
την άποψη του ενός από τα δύο

«SANCO»
ΓΙΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟ ΣΑΛΟΝΙΩΝ

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ - ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΜΟΚΕΤΩΝ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ, ΓΡΑΦΕΙΟ
Ή ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ κ.λ.π.

Τηλ. 244-254

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

Ζ 289 623 ΑΨ0ί ΛΕΝΑΚΑΚΗ ο ε.
ΓοηαθΕΕηαη απο ειδικεαμειτα συνεργεία

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωρίζομε στο Κοινό της Κρήτης ότι 

αντιπροσωπεύομε για την Κρήτη 

το επαναστατικό επίχρησμα τοίχου, Ιαπωνίας. 

Σε ογδόντα χρωματισμούς.

BAN ΑΧΜΕΤ
Διεθνούς φήμης της ανατολής 
Για πρώτη φορά στο Ηράκλειο 
ο γιός του Αχμέτ Χότζα.

Δίπλωμα και βραβείο τηλεπα 
θείας για όλο τα προβλήματα 
που σας απασχολούν.

Πρωτοφανής στις μαντικές 
του ικανότητες.

Προβλέπει: Αισθηματικά, ε­
παγγελματικά, υγείας, αμφιβολι 
ών, προβλέψεις, απώλειες, εξα 
φανίσεις κλπ.

Δέχεται από 9—1 μ.μ. και 5
—9 μ.μ. οδός Μαξίμου Μαργου 
νίου 18 (στάση Αγ. Κων)νου) 
Ηράκλειο.

Εμπορία - Διάθεση:
^ΜΠΜΊΙΙΓΙΙΠΜ—Τ.·^ ...... ....................

ΟΈην Πιοινα
αν τ;ο πρόβλημα αας είναι η Μονωαη 
η λυαη είναι co νεο μανωεικο προΤον

Π. ΚΑΙ Γ. ΛΕΝΑΚΑΚΗΣ
62 Μαρτύρων 141 Ηράκλει — Τηλ. 289623 

Πρόθυμοι να σάς παράσχουμε κάθε τεχνική 

βοήθεια και κάθε πληροφορία.

ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
Τάσος Αντωναράκης 

Ανδρονϊκη Κουμπάρου - Αντωναράκη 
(Ειδικευμένη εις τό Νοσ. θώρακας Αθηνών)

PIZZA ITALIANA 
ΠΙΚΑΝΤΙΚΗ ΓΕΥΣΗ 

ΤΙΜΕΣ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ — ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΣΑΙΖΟΝ 

ΣΤΙΣ 5 ΠΙΤΣΕΣ ΜΙΑ ΔΩΡΕΑΝ.

ΑΦΟΙ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ
Δημοκρατίας 19, Ηράκλειον — Τηλ. 222951

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΣΗΜΕΡΑ

ΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ ΤΡΕΝΟ
Λάκης Κομνινός — Νίκος Γαλανός

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ» Τ,>λ-283078 
'Εναρξη 4 μ.μ.

Επαναπροβάλλεται χωρίς καμμιά περικοπή η ταινία 
του ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΛΛΑΤΟΥ 
Ο ΑΓΙΟΣ ΠΡΕΒΕΖΗΣ

Μετά την αθώωση του σκηνοθέτη από τη Δικαιοσύνη

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΕΩΣ 8 μ.μ. Τηλ. 282928

ΣΗΜΕΡΑ
ΜΠΡΟΥΣ ΛΗ Ο ΚΙΤΡΙΝΟΣ ΠΡΑΚΤΩΡ

ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΗΣ ΜΑΦΙΑΣ
Με τον αληθινό ακατανίκητο ΜΠΡΟΥΣ ΛΗ

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395

Γυρισμένη με την μαγεία των τριών διαστάσεων 
ΔΥΝΑΣΤΕΙΑ: ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΓΙΓΑΝΤΩΝ 
Απ’ όλα τα υπερθεάματα αυτό είναι μοναδικό.

Έναρξη ώρα 4
ΘΕΛΩ ΕΡΩΤΑ ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ

Αύστηρώς Ακατάλληλ·

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Στάση Πατεράκη Τηλ. 283733

ΣΗΜΕΡΑ
Ο άνθρωπος που λήστεψε ένα Μπόίγκ εν πτήσει. 

ΝΤΙ ΚΟΥΠΕΡ
ΤΟ ΜΟΥΤΡΟ ΚΑΙ ΜΠΑΤΣΟΣ

Με τον Ρόμπερτ Ντιβάλ

Γενική Φυσικοθεραπεία <
Αποκατάσταση Αναπνευστικών Παθήσεων. ; I

Αποκατάσταση Αθλητικών κακώσεων < I
Εγκεφαλικές παραλύσεις (Σπαστικά) < [

Μάρκου Μουσούρου 20 ί*
(έναντι Παναγίας Σταυροφόρων)

Τηλ. Ιατρείου 243740, Οικίας 244133.

CRETA MOTORS
ΣΕ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ....

ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΚΠΛΗΞΗ

ΠΑΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ!

ΑΝΤΩΝΗΣ ΦΙΤΣΑΚΗΣ 
Φυσικοθεραπευτής

Πτυχιούχος Πανεπιστημι­
ακής Κλινικής Ρώμης.

θερίσσου 43
Τηλ. 242304

Δέχεται 9—1 καί 6—8 μ.μ 
πλήν άπόγευμα Σαββά­
του.

1—10

ΙΑΚΩΒΟΣ ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ

Χειρουργός - Ουρολόγος

Επιμελητής Βενιζελείου 
Νοσοκομείου 
Δέχεται στό 

θεραπευτήριο ΓΑΛΗΝΟΣ 
Λεωφόρος Ακαδημίας 4 

Τηλέφωνα:
288.115 221.204 322.872

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΚΥΡΙΜΗΣ 
'Οφθαλμίατρος

τέως Δ)ντής Όφθαλμο- 
λογικής κλινικής Γενικού 
Στρατιωτικού Νοσοκο­
μείου 'Αθηνών.
Δέχεται καθημερινώς καί 
ini συνεντεύξει πλήγ ά 

πογεύματος Τετάρτης 
καί Σαββάτου εις .τό έπί 
τής όδοΰ Ζωγράφου άρ. 
3 ιατρείο του (Πλ. Δα 
σκαλογιάννη). Συμβέβλη 
μένος μετά τών Τραπε 
ζών, Δημοσίων Ύπαιλιλή 
λων, ΟΤΕ, κΛλ. ΤΑΞΥ.

ΖΗΤΑΜΕ
ΠΩΛΗΤΗ

Διαθέτουμε στήν άγορά προϊόντα γνωστά καί εύρείας 
καταναλώσεως. Θέλουμε νά διευρύνουμε τό δίκτυο τών 
πωλητών μας καί
Ζητάμε Πωλητή
ό όποιος θά άναλάθη έργασία μέ έδρα τό ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΡΗΤΗΣ 
γιά νά καλύπτη τήν περιοχή ΚΡΗΤΗΣ - ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 
έπισκεπτόμενος τήν πελατεία μέ αυτοκίνητο τής Εταιρείας.
Προσφέρουμε
Καλό δασικό μισθό καί πριμ έπί τών πωλήσεων
Άν έχετε:
• Ηλικία μέχρι 30 έτών
• Άδεια όδηγοΰ έπαγγελματική Α"
• 'Απολυτήριο Γυμνασίου ή Λυκείου
• Κάποια πείρα στις πωλήσεις έστω καί μικρή
• Εκπληρωμένες τίς στρατιωτικές σας υποχρεώσεις
• Ευχάριστη προσωπικότητα καί Διάθεση γιά έργασία

%

Παρακαλουμε
Στείλτε μας σύντομο Βιογραφικό σημείωμα μέ πλήρη στοιχεία
(καί τηλέφωνο γιά συνεννόηση) στην Διεύθυνση:
ΜΑΡΒΟ ΑΕ Άχαρνών 395-ΑΘΗΝΑ (907)
ύπ’ όψη κ. Γ. ΜΠΑΣΤΑΚΗ
"Ολες οί αιτήσεις θά έχουν έμπιστευτικό χαρακτήρα.

τεύονται στους καυγάδες, σύντο 
μα και τα κορίτσια θα μάθουν 
να μην πειράζουν τους αδερ­
φούς τους.

Μερικοί γονείς δυσκολεύονται 
να επιτρέψουν στα μεγαλύτερα 
παιδιά να καυγαδίσουν με τα |,ί 
κρότερα αδέρφια τους. Πιστεύ 
ουν πως τα μικρότερα είναι πιο 
αδύναμα και δεν μπορούν να 
προφυλόξουν τον εαυτό τους. 
Αυτό είναι λάθος. Πολλά μικρό 
τέρα αδέρφια προκαλούν τα με­
γαλύτερα μόνο και μόνο για να 
κερδίσουν τους γονείς με το μέ 
ρος τους. Χρησημοποιούν το γο 
νιό σαν όπλο για να ελέγξουν το 
μεγαλύτερο αδερφό ή αδερφή. 
Συχνό, η προστασία που παρέ­
χει ο γονιός στο μικρότερο παι­
δί, καλλιεργεί μιαν αρνητική σχέ 
ση ανάμεσα στο μικρότερο παι­
δί και στα μεγαλύτερα αδέρφια 
του, όπως επίσης και ανάμεσα 
στο μεγαλύτερο παιδί και τους 
γονείς του. Μόνο όταν ο γονιός 
αρνηθεί ν' αναμιχτεί και να προ 
στατέψει το μικρότερο παιδί, μό 
νο τότε τα'μικρά αδέρφια θα πά 
ψουν να προκαλούν τα μεγαλύτε 
ρα. Στην αρχή φυσικά τα μικρά 
θα εντείνουν τις προσπάθειές 
τους για να υποχρεώσουν το γο 
νιό, να ξανακυλλήσει στον προ­
στατευτικό του ρόλο. Αν όμως ο 
γονιός διατηρήσει την τοποθέτη 
ση του, να μην αναμιγνύεται, το 
μικρό παιδί συνήθως θ αποφασί 
σει πως δεν είναι και πολύ ωφέλι 
μο να προκαλεί τα μεγαλύτερα α 
δέρφια του.

Οταν οι γονείς αποφασίσουν 
ν' απαγκιστρωθούν από τους καυ 
γάδες ανάμεσα στ' αδέρφια, συ 
χνά θα δουν πως ένα παιδί ίσως 
προσπαθήσει να τους μπλέξει ξα 
νά, μαρτυρώντας. Αν συμβεί κά 
τι τέτοιο, πείτε στο παιδί πως 
το πρόβλημα βρίσκεται ανάμεσα 
σ' αυτό και στ' αδερφάκι του και 
πως έχετε εμπιστοσύνη στην ικα­
νότητά του να το χειριστεί μόνο 
του. Αποφύγετε να πάρετε το ρό 
λο του δικαστή και ταυτόχρονα 
δείξτε στο παιδί ότι έχετε εμπι­
στοσύνη στις ικσνότητές του να 
λύνει τα προβλήματα του. Στα 
πσιδιά δεν αρέσει αυτή η αντιμε 
τώπιση και ίσως δοκιμάσουν κά 
θε είδους κόλπο για να σας ξανα 
μπλέξουν ότο παιχνίδι. Μερικά 
παιδιά τραβούν το σκοινί τόσο 
πολύ που φτάνουν στο σημείο 
να «τραυματιστούν», σε μια προ 
απάθεια να επηρεάσουν τη διά­
θεση προστασίας που έχει ο γο 
νιος.

Με την εξαίρεση των νεαρών 
που έχουν σοβαρά ψυχολογικά 
προβλήματα, τα περισσότερα α­
δέρφια έχουν ανάμικτα συνσισθή 
ματα το ένα για το άλλο και δε 
θα χτυπήσουν σοβαρά μεταξύ 
τους σε καυγά. Αν όμως τα παι­
διά καυγαδίζουν σε χώρους που 
είναι επικίνδυνοι, ή αν βάζουν 
σε κίνδυνο^ την περιουσία της οι 
κογένειας, μπορείτε να τα πληρο 
φορήσετε ότι αν επιθυμούν, έ­
χουν δικαίωμα να καυγαδίζουν, 
θα χρειαστεί όμως να το κάνουν 
στο χώρο που εσείς θα υπόδειξε 
τε. Συχνά, και μόνη αυτή η ενέρ 
γεια θα σταματήσει τον καυγά. 
Ο σκοπός του δεν μπορεί να πε- 
τύχει, αφού δεν στερείτε από τα

Καθηγητή Παιδ. Ακαδημίας

Παρ’ ότι δεν είμαι ειδικός πάνω 
στην τεχνική της κιθάρας, έφυγα 
από την Καθολική εκκλησία την 
περασμένη Κυριακή το βράδυ, 
εκστατικός από το εκπληκτικό 
ταλέντο του 22χρονου Διονύση 
Δερβιτσιώτη. Οι μουσικές γνώ­
σεις μου, όε συνδυασμό με τον 
φανατισμό μου για την δεξιοτέ 
χνική ερμηνεία κλασσικής μούσι 
κής, βρέθηκαν μπροστά σ' ένα 
μουσικό φαινόμενο απίςπ-ευτης 
μουσικής κατάρτησης και τελειό 
τητας. Οι εμπειρίες μου από προ 
ηγούμενες ερμηνείες με κιθάρα, 
μ' έπεισαν ότι το ντελικάτο αυ­
τό όργανο δεν υπακούει πάντα 
στις προσταγές του ερμηνευτή.

Είναι φυσικό σ' ένα ρεσιτάλ 
κιθάρας μ' ένα τόσο βαρύ και 
πολύπλοκο ρεπερτώριο ν' άκου 
στούν μερικές κακοφωνίες, να γ; 
νουν ένα δυό λανθασμένα τραβή 
γματα. Τίποτα απ' όλα αυτά. Α­
κόμα κι εκείνο το πιο σημαντικό 
και αβάσταχτο έργο που έχει 
γραφτεί ποτέ για κιθάρα, το NO 
CTURNAL του Β. BRITTEN, α­
κούστηκε με την ίδια τέλεια ευ 
αίσθητη και αλάνθαστη τεχνική 
του νεαρού σολίστ. Επειδή ό­
μως αυτή τη στιγμή μιλάει περισ 
σότερο τό καλλιτεχνικό μου έν­
στικτο, θα ήθελα να σας μετά 
φέρω τά σχόλια των ειδικών που 
τους είδα ν' αγκαλιάζουν τον 
Διονύση. Ακόυσα τη Ρίκα Δελη 
γιαννάκη να λέει:

— Ο Δερβιτσιώτης είναι αναμ

Ηρακλείου

φισβήτητα ένας από τους περισ 
σότερο προικισμένους νέους κι­
θαριστές. Στα είκοσι δύο του 
χρόνια είναι κιόλας ένας ώριμος 
μουσικός με εκπληκτική τεχνική 
και βαθειά μουσικότητα. Αμέσως 
μετά ακούστηκε η γνώμη του 
Νίκου Φρουδαράκη που με έκδη 
λο ενθουσιασμό συμπλήρωσε ό­
τι... — Για να έχει αποκτήσει ο 
Δερβιτσιώτης τόσο νέος μια τε­
χνική που τον κάνει ν' αντιμετω 
πίζει μ' ευχέρεια τις ιδιόρυθμες 
τεχνικές απαιτήσεις της κιθάρας, 
αυτό επιβεβαιώνει το ότι μόνο 
με επίμονη αφοσίωση και προ­
σπάθεια στην τέχνη, επιτυγχάνε 
ται απόδοση τόσο υψηλού επι 
πέδου.

Αξίζει όμως ν' αναφέρω και τη 
γνώμη του A. SEGOVIA που 
τον έχει πολλές φορές ακούσει 
στο CONSERVATOIRE DiE PA 
RIS. Ο μεγάλος μουσικός σε ιδιό 
χειρη επιστολή του περιγράφει 
τον Δερβιτσιώτη σαν ένα νεαρό 
κιθαρίστα με εύπλαστη και πολύ 
σίγουρη τεχνική, που αισθάνε­
ται και εκφράζει την μουσική.

θέλω να ευχαριστήσω μ' όλη 
μου την καρδιά τον διευθυντή 
τής Κρατικής ορχήστρας Αθη­
νών Γιάννη Ιώαννίδη, που μας 
τον έφερε στο Ηράκλειο από το 
Παρίσι όπου κατοικεί, χαρίζον- 
τάς μας έτσι μια νέα μοναδική κι 
ανεπανάληπτη μουσική εμπειρία.

Α. Μ.

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ

«Ο ΒΑΛΕΝΤΙΝΟΣ»
(Απέναντι από το Κρέτα Μπήτς)Τηλ. 288590 

Ανοίγουμε από μεθαύριο 

Σάββατο 20 Νοεμβρίου.

Σας περιμένουμε σε μια αίθουσα ζεστή και σ’ ένα 

ευχάριστο περιβάλλον.

Εκλεκτή κουζίνα — Ποικιλία μεζέδων 

Κρέας στα κάρβουνα με το κιλό.
Δεχόμεθα παραγγελίες:

για Γάμους, Βαπτίσεις, Αρραβώνες, Συνεστιάσεις.

Δ)νση

ΝΙΚΟΣ ΓΑΖΗΣ

ΤΑΒΕΡΝΑ ΠΙΤΣΑΡΙΑ

«ΚΡΕΤΑ ΣΑΝ»
Έναρξις χειμερινής περιόδου.

ΠΛΟΥΣΙΑ ΠΟΙΚΙΛΙΑ — ΟΦΤΟ ΜΕ ΤΟ ΚΙΛΟ

ΚΡΑΣΙ ΑΠΟ ΤΟ ΒΑΡΕΛΙ.

Αναλαμβάνομεν τραπέζια, διά:

ΓΑΜΟΥΣ — ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ — ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΙΣ.

Έναντι Κάμπικ Ηράκλειον 

(Στο δρόμο προς Κρέτα Μπήτς) Ί
Ji Τηλ. 241190. ί*

*aaaaaaaaaaaa/^^^^a^^^^^^^^vmwwwwww^

ΑΓΓΛΙΚΗ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑ

παιδιά το 
σουν, και 
πλακείτε 
τη μάχη.

δικαίωμα να καυγαδί 
αφού αρνεϊστε να εμ- 
και να σταματήσετε 
Μόλις όμως χρησιμο-

ποιήσετε με λαθεμένο τρόπο αυ 
τή την αντιμετώπιση, προσπα­
θώντας να «κάνετε» τα παιδιά 
να πάψουν τους καυγάδες, έχετε 
μεγάλες πιθανότητες αποτυχίας. 
Το πιό σημαντικό σ' αυτό το θέ 
μα είναι η στάση που θα κρατή 
σετε.

(«Το υπεύθυνο παιδί»).

ΣΟΥΡΙΑΔΑΚΗ ΑΛΙΚΗ 
Χειρουργός -οδοντίατρος 
Δέχεται καθημερινά 9— 
2 μ.μ. καί 5μ.μ.—8.30 
μψ. εις τό νέο ιατρείο 
της πλήρως άνακαινισθιέν 
Γωνία Στυλ. Γιαμαλάκη 
καί Τσακίρη 20 2ας όρο 
φος (περιοχή Καμαράκι) 
τηλ. ιατρείου 221107, 
οικίας 283890.

ΙΩΣΗΦ 
Ε. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

Καρδιολόγος
Δέχεται κάθε μέρα 8—1

Σαββάτου - Κυριακής, εις 
τό έπί τής όδού Αμαλ- 
θέίας - Βέργας καί Κα- 
τεχάκη γωνία Ιατρείον 
του (πλησίον Αρχιεπισκο 
πής). Τηλ. Ιατρείου: 241- 
974, οικίας 241230.

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ

'Εμβολιασμοί —θεραπεί­
ες, χειρουργικές καί μαι < 
ευτικές επεμβάσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων.
Κούρεμα 
γιατρικά 
μβΰλια.
Δέχεται

σκυλιών. Κτη 
φάρμακα καί i

καθημερινά έκ-
τός Κυριακής 8—3 μψ. 
καί Σάββατο 81—12 μέση 
μέρι. .
Ίατβίο: Κόμβος Γιοφύ 
ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ. 
284164—234446.

Προετοιμασία για τις εξετάσεις 

στην Αγγλική Γλώσσα.

Φροντιστήριο Αγγλικής

Κ ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ
Καγιαμπή 1 (Αραστάς) Τηλ. 280-575

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

SITAM ΙΤΑΛΙΑΣ
Παραδίνουμε μαθήματα ΚΟΠΤΙΚΗΣ, ΡΑΠΤΙΚΗΣ, ΠΑ- 

ΤΡΟΝΙΣΤ. με το επαναστατικό σύστημα Ιταλίας.

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ
ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ

ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΚΑΝΔΑΛΑΚΗ
I; Κυρίες μου, !

] · Μη σπαταλάτε το χρόνο σας, ψάχνοντας να βρείτε στις ( 
] > βιτρίνες τα ρούχα που σας ταιριάζουν. Χαμένος κόπος, πολ ] 
’! λά λεφτά. <
< ( Πάρτε τα υφάσματα της αρεσκείας σας και ελάτε στο <

Εργαστήριο Ελευθέρων Σπουδών της ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΣΚΑΝ- ’ 
, j ΔΑΛΑΚΗ. θα αποκτήσετε τα καλοραμένα σας ρούχα και (
] > μια τέχνη σημαντική που αρμόζει στη κάθε γυναίκα. ]
], Επίσης διαθέτουμε ΠΑΤΡΟΝ στο νούμερό σας, και κό- 1

ψιμο στο ύφασμα, τελειώνοντας το εσείς, χωρίς καμιά δυ- <
ι ’ σκολϊα. J

ι ( Πληροφορίες στο τηλέφωνο 234803, πρωινές ώρες. '
। ( Εργαστήριο ΣΚΑΝΔΑΛΑΚΗ <
!; Βικέλα 15 — Ηράκλειο !

ΜΟΝΠΣΕΙΣ ΤΑΡΑΤΣΩΝ
ΤΟΙΧΩΝ — ΥΠΟΓΕΙΩΝ — ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ

ΥΓΡΑΣΙΑΣ — ΨΥΧΟΥΣ — ΘΕΡΜΟΤΗΤΟΣ

Η ΤΕΛΕΙΑ ΜΟΝΩΣΗ

ΜΕ ΕΓΓΥΗΣΗ 10 ΕΤΩΝ
Ο τεχνικός μας σας δίνει οδηγίες χρήσης των υλι­

κών μας και μονώνετε το σπίτι σας με λίγα χρή­

ματα μόνοι σας.

ΤΕΧΝΟΧΡΩΜ
θενών 41

Τηλ.
( Ανωθεν Ν. Σταδίου) 

280806 — 286344
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιιακή βοηθός για 
πρωινή ππασχόληιση από 9 μέ 
χρι 1 το μεσημέρι. Συστάσεις 
απαραίτητες. Πληροφ. τηλ. 280 
219 και κατά τις ώρες 9 μέχρι 
11 καθημερινά.

(Ζ728) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέα γυναιίκια για φρο 
ντίδα μικοόύ παιδιού και σπι 
τιού. Πληροφ. τπλ. 282305 ώ 
ρες γράφε συ κ. Βαλλιάνου.

(Ζ729) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ναςώτοια να έχει ο­
πωσδήποτε πείρα σε βιοτΐχνία 
πάνω από ένα έτος. Επίσης ερ 
γάτης χωρίς στρατιωτικές υπο
χρεώσεις κάτω των 35 
Πληροφ. Καγιαυπή 2 και 
ράκη γων ίο (Με Γντάνι).

(Ζ730)

ετών. 
Αργυ

1—2

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σερβιτόρες πεπει­
ραμένες. θα προτιμηθούν όσες 
έχουν ξεναδοχειαική πείρα. Πλη 
ροφ. μόνο πρΟσωπικώς Πίτσα 
ρία ΝΤΙ ΡΟΜΑ (Λ. Κνωσού 
145) μετά τις 6 μ:μ.

(Ζ5.2) 1—3

ΖΗΤΟΥΜΕ νέους και νέες από 
2 θετών φοιτητές ή υπαλλήλους 
πού ενδίαφέιρΌντάι νά: έργάι- 
στούν σταν ελεύθερο χρόνο·
του ς. Πλίήρ οφ. Δα ιδάλου 
3ος όροφος.

(Ζ726)

34

1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αφορά' τηλέφώ 
νο στο ΗΡΑιΚΛΕΊιΟ . θ<α προτι 
/μηι&εί από Νο 22. Πληίροφ. τηλ.
.288269.

(Ζ727)

Η Α.Ε. 
ΖΗΤΑ 
πό 20 
μερική: 
ληση. 
θείες).

1—3

INTER FRANCE 
νέους και νέες α 
ετών και άνω για 
ή ολική αίπαισχό

Μισθός
Τηλ. :

(πριομιή-
222279 —

.248688 από 
ιμέρι.

(Ζ731)

9—<12 μ έση

1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία α 
πό 18—'50 ετών άινειυ: ΌΊκογενει 
'ακ,ών υποχρεώσεων για τηγ πε 
ριπόίίηση και συνιτριοφιά ηλικι 
ωμένου ανδρόγυνου αυΠΌεξύΐπή 
ρ&ταυμένου με μισθό 15.ΟΟΟ 
τροφή κοί δωμάτιο πολιυτελεί 
ιας για; τη, διαμονή της με ρεπό 
2 αποιγεύμιαται και όλες τις Κυ 
ρια'κές όταν το θέλει. Τηλ. 230
431. (Ζ732)

ΖΗΤΕΊΤΑΙ κιοιπέλλα όπως έργα 
στέί γιο την ίκαφΗτέρια PUB «Ε 
LYSSE» παραπλεύρως ΟΤΕ. Μι 
σθός πολύ ικανοποιητικός. Πλη 
ροφ. στο τηλ. 284382 από 12 
μ. —12 μ.μ.

(Ζ705) 1—10

ΖΗΤΕΊΤΑΙ νέα για, απαγευματι 
νή απασχόληση σε εντευκτήριο· 
Πληριοφ. τπλ. 235675 από 4— 
ΊΟ μ.ιμ. κ. ΠαπυΙσάκιη.

(Ζ723) ’ 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένη γαζώτρια 
για βιοτεχνία παιδικών ενδυμά­
των, διαθέτοντας επαγγελματική 
γαζωτική μηχανή μετατρεπωμέ- 
νη και για κουμπότρυπα. Πλη 
ροφ. οδός Παρασκευοπούλου 
117 (Πλατ. Παναγίας Μασταμ- 
πά).

(Ζ714) 1—5

TO BISTROT — CREPE- 
RIE (Γαλλική ταβέρνα — 
PUB) — απέναντι από το 
μέγαρο Φυτάκη — ζητεί 
πεπειραμένο άτομο ως συ 
νεργάτη δια τη διεύθυν­
ση και λειτουργία του κα 
ταστήματος. Αριστες 
προοπτικές. Πληροφ. τηλ. 
12428'48' ώρες 8—10 π.μ. 
και απογευματινές.

(Ζ717) 1—5

ΖΗΤΕΊΤΑΙ εργάτης γκ, χοιρο­
στάσιο. Πληροφ. τηλ. 225320 
—225321.

(Ζ711) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός για ξυλουρ­
γείο ή βοηθός Τηλ. 284067.

(Ζ660) 1—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πωλητές - πωλή- 
τριε ςμε ιδιόκτητο αυτοκίνητο. 
Πληιροφ. 8—11 τπλ. 231473.

(Ζ725) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ρικιακή βοηθός τηλ. 
223504.

(Ζ718) 1—6

Η ΚΡΗΤΙΚΗ Βιομηχανία Επί- 
πλων ΖΗΤΑΕΙ τεχνίτες επίπλων
Τηλ. 280456. 

(Ζ719) ί—15

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά τηλέφω 
νο στο ΗόάικΑειο θαι προτιμη­
θεί από Νο. 28. Πληροφ. Ξενοδ. 
EL GRECO τηλ. 281071 κ. Κι
κινή. (Ζ720)

ΒΙΒΛΙΟΣΥΣΤΕΜ— ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
ιπωλητές - πωιλήτριες δια; προώ 
θηιση Γενιικού Βΐίβλίου Χάι σχο 
λικών βοηθημάτων γραμμένα 
ιστό μοινιότονΉίό. Δωρεάν διακί 
νηιση σ’ όλη, την Κρήτη με αυ 
τοκίνητα της Εταίάεΐας. Πλη­
ροφ. 10 π.μ.—ί μ.μ. κοι 5 μ.μ 
—8 μ.μ. οδός 1821 αρ.ι®. 76 
'δεύτερος όροφος.

(Ζ724)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Μία. δεσποιίνίς ή 
κυρία άνω των 22 ετών και έ­
νας κύριος άνω των· 25 ετών 
σαν συνεργάτες σε νέο περιοδι 
κό (τμήμα Δημοσίων Σχέσεων 
και Διαφήμισης),. Προσόντα: 
Σωστή εμφάνιση, άνεση στην ε 
πικοινωνίαι με άλλους ανθρώ­
πους καΊ να τους αρέσει ναι δη 
μιουιργούν στηριζόμ'ενοι στην 
προσωπικότητα τους. Γνώσεις 
γραφομηχανής, λογιστικών θεω 
ρούνται πρόσθετα προσόντα 
θα προτιμηθούν οι έχοντες με 
ταφαρικό μέσο. Πληρ. τηλ. 286 
641—242864 (ώρες 4.30—7.30
μ·μ·) (Ζ721)

ΔΙΑΦΟΡΑ ,
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ φιλόλογος παρα 
δίδει μαθήματα σε μαθητές Γυ 
μνασίΟυ Λυκείου. Πληροφ. από 
ώρες 8—2 .υ.υ στο τπλ 243073

(Δ7Τ4) 1—4

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟ'Σ Γαλλικής Φιλολο 
'γίας του1 navanjOirnjuiiw A0pr 
νιών παραιδίδει μαθήματα! σε 
μαθητές Δηιμοπικού —ιΓυμναίσί 
ου κιατ Λυκείου. Τηλ. 2816444.

<(Δ7Τ3) 1—5

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός πα 
ίραιδίδει ιδιαιίτερα μαθήματα σε 
μαθητές ΓιμμΎασίου —Λυκειίσυ. 
'Πληροφ. τηλ. 23221Ί.

(Δ715) 1>—6

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ
Ο χειρουιργός Καριφόπουλος 

θέσδ. θα απουσιάσει από 19— 
22 Νοέμ'βρίόυ 'προκειμένου' να 
συμμιετάσχει στο συνερχόμενο 
εις Άίθιήινιας σανέδρ'ΐ» πιαιθιήσε 
ων μαιστού.

Επανίρχόμενος δέ, θα δέχε 
ται ως και πρότειρον Ζωγρά­
φου 13.

(Δ712) 1—4

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Αγγλικών αναλαι 
ίμβίάνιει 'υπεύθυνα' μαθηηές. Τηλ
Ι282340. (Δ71Ο

600—800 δρχ. την ημέρα δια 
ιφοιτητές - φοιτήτριες απόφοι 
τους Λυκέίιου. Ολιγόαχρη απο- 
1γ®υιμαπΊΜή ιέξωτβρ ιική, προγραμ 
ματιισίμιένη εργασία. Τηλ. 221-
337. (Δ709)

ΑΠΩΛΕΣΘΗ η υπ' αρ. ΉΙΙ 2364 
Ιπιινσικίιδα1 αΎρόΠΊΐκιοίύ αιυτοικινήί- 
του. που αινήίκεί' στον Γ· Ανδρι 
όνΙάκη. Παραικάλείτα!ΐ όποιος 
την βριέί να τηλεφωνήσει στο
<233554. (Δ711) 1—2

!» ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ
Το Λύκειο σε συνεργασία με την Ελληνική Φωτογραφική 

Εταιρεία (Ε.Φ.Ε.) θ' αρχίσει μια σειρά μαθημάτων για την 
εκμάθηση της φωτογραφικής τέχνης.

Τα μαθήματα θ’ αρχίσουν την Δευτέρα 22-11-82 και θα 
συνεχίζονται κάθε Δευτέρα 5,30' — 6,30’ μ.μ. στην αίθου­
σα του Λυκείου (πλατεία Αγ. Δημητρίου).

Όποιοι ενδιαφέρονται μπορούν να τηλεφωνούν εις τα 
τηλ. 286643 — 284707 — 284068.

Εκ του Λυκείου

ΠΕΡΣΙΚΗ
ΕΡΓΑ ΤΕΧΝΗΣ ΣΤΟ ΠΑΤΩΜΑ

ΧΑΛΙΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

ΜΕ ΤΟ ΣΗΜΑ ΤΟΥ ΜΑΛΛΙΟΥ

;; Αποκλειστικός Αντιπρόσωπος Ηρακλείου ; ί

ΥΙΟΙ Ε ΚΑΡΑΠΙΠΕΡΗ
>; Οδός 1866 άρ. 71 (Δίπλα στού Αλικιώτη) !;
π '■ ; Τηλ. 280535. ί;

«SANCO» ’ΐ

ΜΟΚΕΤΕΣ ΣΟΥΗΔΙΑΣ 
— ΑΜΕΡΙΚΗΣ

ΕΤΟΙΜΟΠΑΡΑΔΟΤΕΣ

ΓΙΑ ΖΕΣΤΟ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΓΙΑ ΠΟΛΛΑ ΧΡΟΝΙΑ.

Αθήνας 14, Σταυρωτή, τηλ. 244254

I (Όπισθεν Εργατικού Κέντρου) <(

I «γγελιες <Γμ8Κ!Ρεχ&γγελ»^
ΧΑΘΗΚΕ σκύλος Γιούρα —γκέ 
γκα χρώματος μαύιρόυ στην πε 
ιριοιχή Σκοτεινό στις 11 Νοημ 
βρίου. Ο ευρών να' τηλεφωνή : 
σει στο 23Ο37Τ και θα αμειφθεί

(Δ7.08) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο επι­
πλωμένο με κουζίνα λουτρό 
και χωλ Πάροδος Δαμα­
σκηνού αιριθ. 16 Μαισταιμπάς, 
για εργαζόμενη κοπέλλα, φοιτή 
τρία· κλπ. Πληροφ. τηλ. 241:732

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άιρι στον Ιο ό 
ιροφο στην οδό Δωριέων 24 
(Χαινιόπορτα) τηλ. 281849 και

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσόν ιέρες 
στο Κοιμένο Μίπεντένι. Πληροφ.
283150. (£679) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SIMCA 1100 GLS ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μινωικών
εις αρίστη κατόστιαίση από ιδιώ Γραμμών. Πληροφ. τηλ. 282459

289577.
(Ε689) 1—10

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ μαθήματα Αγ 
γλιικών σε μαθητές Γυμνασίου ι 
και Λυκείου καθώς επίσης σε α 
ρχάριους και προχωρημένους. 
Τηλ. 233202.

(■ΔΛ®) ι—4

(£683) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριά,ρι διαμέρι 
σμα Αλεξανδρείιας 7 Νέαι Κλαιζιο 
μένα. Πλιηιροιφ. Τηλ. 230217.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μαζί ή χω- 
ριιστά επί των οδών Τίτου Γε 
ωργιόδου και Ανθεμίου κον-

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ;

τη. Τηλ. 225574 —223074 — 
22093'5. (Π20) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστική επιχείρή 
ση στην οδό Ιδομενέως 34. 
Πληροφ. τηλ. 289145.

(Π36) 1—15

(Π33) 1—10

(Ε678) 1—3

τά
1)
2)

ΔΙΑ ΜΑΝΔΡΑ οικοδομι­
κών υλικών, Ξυλείας, σι 
δήρων, τσιμέντων, οχη 
μάτων, γκαράιζ σε οικό 
πεδο περιφραγμένο απο 
λύτως ασφαλές, εκτάσε 
ως 900 τ.μ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ 
ΤΑΙ ευρίσκεται 50 μ. α­
πό το σταυρό Εθνικής 
οδού και Λ. Αμπελοκή­
πων. Τηλ. 232003.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο τρίτος όρο­
φος της οικοδομής έναντι της 
ΐΚριήνης Μοροζ νη (Λιοντάρια) 
άνωθεν του φαρμακείοιυ κ. Ιω 
άν. Χλοιυβεράκη συγκείμενος α 
ιπό μίαν μεγάλην αίθουσαν εμβα 
δού 60 τ.μ., δύο εισόδους και 
μικρόν αίθουσαν τουαλέτας με 
θερμοσφωνα και θυροτηλέφω 
νο. Πληροφ. παρά τω κ. Κώστα 
Βαρβερόκη δικηγόρο Χάνδακος 
3. Τηλ. 282386.

στο Ξενοδοχείο «ΑΛΕΞ» 
Ισόγειο κατάστημα τ.μ. 50 
Ημιυιπόιγειος αποθήκη τ.μ. 
Τιμή ευκαιρία':. Πληροφ.

τηλ. 288429 3 μ.μ.—1'1 μ.ιμ.
και 282806 7.30 π.μ —3 μ.μ.

(£677) ' 1—12

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στη Γιό 
φύίρο 50 μέτρα από την αφέτη 
ρίιά τωιν αστιιΚών λεωφορείων ε 
πί της παλαιιάς Εθνικής οδού. 
Πληροφ. κ. Λίτιινα τηλ. 224639 
—220350.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FIAT 
1100 σε άιριστη κατάσταση. Τι 
μή 120.000. Πληροφ. τηλ. 242
206. (Π37) 1—6

ι ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκαπτική μηιχανή 
200άρα σε άιριισιτη' κατάισταση 
με φρέζες και βαγόνι μόνο 
35.000 δρχ. μετρητούς. Πλη­
ροφ. τηλ. 287842.

(Π25) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα στην πο 
। λυκατΌΐκία Ν. Γιαλεράκη 86 τ.μ 

Πληρρφ. στο θυρωρό.
(Π996) 1—8

(Π53) 1—20

(Δ704) 1—10
(Ε68Ο) 1—10

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ
Επιχειρημιατίας 34 ετών ψη 

λός ωραΐίος με αρίστη οτκονομι 
μική και οΊΚΟγενειακή ειπιφάνεια
ΖΗΤΑ για 
πέλλα από 
,ρο.φ. τηλ.

(Δ699)

σύζυγο ανάλογη κο 
25—32 ετών. Πλη- 

225957.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 4 
δωιμστίιων, κουζίνα, λουτρό, βο 
ηθ. χώρους, κατάλληλο και για 
■επαγγελματική στέγη οδός Τσα 
κίρη 14 στα Καμαράκι. Τηλ. 
1221'015. (£684) 1—4

• 1—6

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνώ» 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχεϊαι.

θέματα οικογενειακά, οίκονο 
μικά, εμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, <ρωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ηλεκτρονι­
κός εξοπλισμός.

’Αναλαμβάνομε υποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. 'Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—όδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης.
——awnnii ΐι ι ιΐ linn iiiiiai

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ,
ENOIKIAZETSAI μεγάλο κιατάι- 

ιστηιμα στο ΜεΤντάνι με τταίτά 
ρι και ίσο υπόγειο. Επίσης γικα 
ρσονιιέραι Ιου οίρϋφου με λόο 
τρό κατάλληλη, για επάγγελμά, 
τικ,ή στέγη ή για! εριγένΐη. Τηλ.
283711—2851216. 

(£700) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο ανεξίά 
ρτητο με λουτρό και κουζίνα ο 
δ ας Νεοφ. Πεδ ιώτου ΤΟ τηλ.
280136.

(£701) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οικία 
6 δώιμιαίτίων, αυλής κλπ βαηιθ. 
χώρων εις οδό Νικ. Κατεχάκη 
39 Πόρος (:ε>σοδο< ανείξηρτη- 
τος). Πληροφ. στο τηλ. 280335

(£698) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ διαμέρισμα, τρι 
Ιάιρς λουξ, με τηίλέιφωνιο, 85 τ.μ. 
στο Μ'ασταυπά. Πλιποοιω. τηλ. 
284187'.

(£699) 1—<6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 δωμάτια με 
λουτρό ισόνειια, έξω (αιπό το 
Κρμμίένιο Μπεντένι. Τηλ. 223759

(Ε702) Τ .2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 1'20' 
τ.ιμ. εις παράλληλον Λ .Καλό-' 
καιρινού .κατάλληλη για φορτο 
έκφόρτωση εμπορευμάτων. Τηλ 
235009 και 282289.

(ΙΕ703) 1—5

ΣΤΗΝ Πλ. Κορνάρου ΕΝΟΙΚΙΑ 
2JETAI οικία 110 τ.μ. καΦάλλη 
λ η, για επαγγελιματίική στέγη: με 
ιδυνατάτηρα αμέσου χωρισμού 
ισε γραιφρία. Τηλ. 23511<19—280
161. (£681) 1—10

ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κε 
ντρικό κατάιστημα 60 τ.μ. πε 
ρΊπομ διαμιπέ'Ρές, μιε μεγάλη: προ 
σοιψη. σε κεντρικό δρόμο κατάλ 
ληλο για' οποιαδήποτε χιρήση. 
Πλήροφ. τηλ. 286793 ώρες 10 
—Ί3 κοί 6—8 μ.μ,

(£696) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ 
πιπλιωμένο. με ικενιτριική 
οη κοι ηλιόθερμο' στην 
ισού 5 τηλ. 230765 και 

(£695)

2άιρι ε

Γΐια επαγγελματική στέγη στην 
Λ. Καλοκαιρινού 69 γωνία (οι 
κοδαμή Τσαχάκη.) ΕΝΟΙΚΙΑΖΟ 
ΝΤΑΙ 1) ένα διαμέρισμα τριών 
δωματίων με τουαλέττα και ε 
ξώστη, και 2) χωριστά ένα 
γραφεί© τηλ. 28'3009 ώρες κα 
ταστημάτων.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ άδειο ταξί με και- 
νοιύιργιο αυτοκΛητό.. Τηλ. 222
333. (Π50) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUNBEAM 100Ό C.C 
μοντ. 78 τιμή 300.0:00 δρχ. Γί 
νονται εύκολ ες. Πληροφ. AU 
TO CANDIA τηλ. 224851, 224-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγε; συνταξιοδοτή 
σεως πολύ γνωστή και με τακτι 
κή πελιαπρία, επιχείρηση χονδρι 
κής και λιανικής πωλήσεως Γεω 
ργικών Μηχανημάτων, Ανταλλα 
κτικών κοί ειδών αυτοκινήτου, 
και ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ το ίδιο κα 
τάιστημα στο οποίο στεγάζεται 
Αμάλθειάς 16 Ηράκλειο (πάιρο 
δος Κατεχάκη —περιοχή Αγ. 
Μηνά) Τηλ. 283826 από 8.30·—

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ταιβέρ 
να - εστιατόριο στη Χανιόπορ 
τα κοντά στα πρακτορεία' σε τι 
ιμή ευκαιρίας. Τηλ. 242607 κατά 
τις ώρες 9—2 και 5.30—8.30.

(Π977) 1—10

09 0. (Π51) 1—6
(Β675) 1—10

1.30 μ,μ. (Π18)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο λιμάνι

1—6

στην

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα από 
200 τ.μ. το κάθε ένα εις Αγ. Μια 
ρίνα (Τσαλικάκη μετόχι) σε τι 
ιμές ευκαιρίας. Τηλ. 284035.

(Π981) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 σανεχόυενα 
γραφεα 40 τ.μ. εις τον ίο όρο 
φο της οδού Σμύρνης 33 και A 
ιβέρωφ γωνία, κατάλληλα δΓ οι 
ιανδήιποτε επαιγγελματίική χρήΐσιη 
Πλήραφ. κ. Σώτο. Πετριάικη τηλ 
222033 ώρες 9—1 π.μ.

θερμαν -
Λ. Κνω 
231062 

1—6

ΕΝΟΙΚΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ Έβανς 
ι28 τριών δωυαιτίων κουζίνας 
λουτρού κ.λ. Τηλ. 2831.15.

.(£694) 1

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο: δευτέ 
ρου ορόφου 35 τ.μ. μ£ W.C 
στο Πάρκο του θεοτοκόπουλαυ 
σε διαμπερή οικοδομή Αρκολέ 
οντος και 25ης Αυγοιύστου τηλ 
281421.

(£693) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 γραφεία) σ’ 
Και β' ορόφου 50 τ.μ·. οδός 
'25ης Αυγούστου 31 Πληροφ. 
τηλ. 285982 απόνευιυα 2—8' ιυ.(μ.

(£690) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άιρι διισμέρι- 
Ισμα (ισόγειο) Σμπώκιοιυ 40 Μα 
Ισταμπάς. Πληροφ. 0843^212805
Σητεία. (Ε6®1) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ευρύχωρο γρα 
φίιο μιε το<υιαλίέττα< <εις Α όρο 
φο καί επί της οδού 'Ββανς 65 
και Μιαν. Μηλιαιρό αρ. 1. Πλη 
ροφ. παρά θωμά Ψυιλλάκιη τηλ
<288588. (Ε692) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο γραφεία 
σε διαμπερή πολυκατοικίια επί 
της 25ιης Αυγούστου και Αρκο 
λέοιντος 7. Τηλ. 23537:2 και 282
667. (£686) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ νεόκτιστες 
γκαρισονιέρες 350 μ. άπό τή θά 
λασσσ μέ πλήρη επίπλωση (ήλε. 
κτρικά, μαγειρικά ικλπ σκεύη 
στό Ι3ό χμ. τής έθνίικής όδού 
(Κόκκινη; Χάνι) Τό άΚίίνηιτσ δια 
θέτει, πάρκινγκ αύτοκινήτων έ- 
στεγασμένο. Διάρκεια: μισθώσε 
ως ένας ή δύο ετών. Τιμή 6500 
μηνιαίως. Πληροφ.. τηλ. 286 
803 ώρες καταστημάτων.

(Ε470)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ολόκλη­
ρος όροφος 140 τ.μ. εις 
πολυκατοικία έπί τής πλα 
τείας Κορνάρου (παρα­
πλεύρως OLYMPIC) διά 
επαγγελματική χρήση. 
Τηλ. 223977, 223839.

(Ε414) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό κατά­
στημα 100 τ.μ. μετά υπογείου 
στο Μασταμπά στις οδούς Α­
ναγεννήσεως και Παλαιοκάπα. 
Δωρεάν η ενοικίαση τον πρώτο 
μήνα. Τηλ. 281879.

(Ε612) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ σε νέα' οίκο 
δομή, επι της οδού Εθνικής Αν 
τιοτάισεως δίπλία; στην Ολιυμπια 
κή και απέναντι από Τα Ταχύ 
δρομεία καταστήματα 400 τ.μ. 
και 600 τ.μ. σε λογικές τιμές. 
Τηλ. 283989.

(Ε6°7) 1—4

1
 ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Στην κεντρική πλατεία των Αρχανών οικόπεδο 
621 μ2 μετά παλαιός οικίας. Πληροφορίες, τηλ. 
Αθηνών 01)8213600 και 8828224.

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Καταστήματα σε κεντρική πολυκατοικία, νοικια­
σμένα και ελεύθερα. Τα νοικιασμένα έχουν μισθώ­
ματα 25.000 και 30.000 το μήνα.

Πληροφ. κ. ΝΙΚ. ΣΕΡΠΕΤΣΙΔΑΚΗ 
Τηλ. 283695.ί ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1

Από ιδιοκτήτη, λόγω ανάγκης, Οικόπεδα σε κατοικημένη 
περιοχή με απεριόριστη θέα (Περίδη Μετόχι). Πληροφορί­
ες τηλ. 283410, 3—8 μ.μ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Εί< άνεγειρομένας πολυκατοικίας 

ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ
Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων 
τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία και ή 
τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π.
Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

Οικοδομικές; Επιχειρήσεις
A. AYCAKHE - Γ, ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΧ 

βιπλ. Μηχανικοί ΕΜΠ,

ΠΟΛΟΥΝΤαϊ; διαμερίσματα
Καταστήματα - Γραφεία

Πληροφορίες Πλατ. Ελευθερίας 7 
Τηλ. 389296 - 235118

ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κανίς σε.
ιπολλιά χρώματα και μεγέ 
θη. με εγγύηίσηι κτηνιά- 
τρύυ. Τηλ. 242098.

(Π49) 1—3

(Ε638) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία εντός της
πόλεως οδός Γιαννκου αρ. 11 
από 4 δωμάτια, κοιυζίνοι, λου­
τρό. Πληροφ. τηλ, 222900.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα' φρονιτιιστη 
ρίσυ. Πληροφ. τηλ. 234786

(Π45) 1—5

νεοαναιχθείσα οδό Μήτσ'οσάίκη, 
('αρχή 25ης Αυγούίστου) υπέρ, 
πολυτελή καταστήματα, γραφεί' 
α, διαμερίσματα ως και ολόκλη; 
ριοι όιροφοι μέχρι 310 τ.ιμ. κα- 
τόλληλοι δτ' οποισίδήποιτε χριή· 
ση (όλια έχουν θέα στο λιμάΜΐ) 
Πληροφ. Γιάννη Πατεράκη Πολ 
Μηχ)κό Διπλ. ΕΜΠ Αβ'έρωιφ και 
Ανωπόλεως γωνία. Τηλ. 287685 
—286505.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκ·ίν,η|το FORD 
ESCORT) 1300 κ.ε. μοντ. 74 
εις αρίστη κατάσταση. Πλη­
ροφ. τηλ. 225921.

(Π27) ■ 1—8

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στή Χερσόνησο 
μέ εύκολ ες πληρωμής τελειωμέ 
ναι διαμεριίσματα τού ενός, δύο 
καί τριών δωματίων. Πληροφ. 
τηλ. 223977—289732.

(Π32) 1—15
(Π906) 1—15

(Ε671) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων 1ος όροφος δΓ επαγ 
γελματική χρήση παραπλ. ΓΚΑ 
Κοζάνη. 2. Πληροφ. Καλοκαίρι
νού 93. (Ε571) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΑΙ διαμέρισμα 5ΰρι 
Ίωνίιας 9. Πληροφ. τηλ. 283842 
ματά τις 2 μ.μ.

(£655) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά 
ρι με κεντρική θέρμανση στον 
Άγΐιο Ιωάννη. Πληροφ. στο 
τη,λ. 289723 και· 232489

(Ε661) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα άνω 
τών 100 τ.μ. μέ μεγάλη αύλή 
καί 200 τ.μ. άκάλυπτο χώρο 
στή Ν. ’Αλικαρνασσό έναντι 
2ου Δημ. Σχολείου Τηλ. 231505

(Ε562) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάιστημα 40 
τ.ιμ. με αποθήκη τουαλέτα, δια 
πόσης φύσεως επάγγελμα, δυνα 
τόν να χρησίιμοποτηθεί και ως 
ιατρείον, εντός πόλεως έναντι 
νέας ανεγειρόμενης κλινικής Μά 
ρκου Μουσούρου 26. Τηλ. 283
247 ή 222842. 

(Ε625) 1—17

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφ®:ο κατάλ 
ληλο και για επαγγελιματική 
στέγη άνωθεν του καταστήμα 

. τος . Σταύρουλάκη (Δικαιοούνης
49) Πληροφ. κ. Π. 
πούλου τηλ. 280430. 

(£659)

Μισαιργο-

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό μαγαζί 
130 τ.μ. μέ πατάρια., λίγο πιό 
πάνω άπό τή στάση Περτσελά 
κη στις όδούς Μηνά Γεώργιό 
δου καί Μελετίου Πηγά, κατάλ 
ληλο γιά' ότιδήποτε. Τηλ. 233
202. (Ε535) 1—7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια με τον μήνα, επίσης 
και ,μιά επιπλωμένη γκαοσονιέ 
ρα μέ θέρμανση και τηλέφωνο. 
Πληριοφ. τηλ. 224662—282240 
κ. Εμμ. Γρηγοράκη.

(Ε622) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοικίνητο ΟΠΕΛ— 
ΚίΑΝΤΙΕΤ μοιντ. 67. Τιμή 170.
ΟΟΟ. Τηλ. 283736. 

(Π46) 1—3

ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΠΟΛΤΟΣ αυτοΰσι 
ος και αγνός, για φυσική δόνα 
μη, σφρίγος, υγεία, μακραβιό 
τητα, σεξο,υαλική δραστηριότη 
ται. Πώληση, χονδρική, .- λιανι 
κή. Τηλ. 235977—221248.

(Π47) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκταισις 4000 τ.ιμ. 
ικαι 2000 τ.μ,. εις περιοχή Φορ 
τέτσας τηλ. 235702.

(Π48) 1—4

VOLKSWAGEN επιβατιικό 
ΠΩΛΕΊΤΑΙ 200 χιλιάδες 
280592 και 280118.

(Π55)

IX. 
τηλ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο' IX. 
VOLKS WAGEN σε τιμή ΐΐυκαι 
ρίας. Πληιοοφ. τηλ. 233138.

(Π54) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κινηιμαΓΓόγρόφος αυ 
τοκινή[τωιν κοντά στο «ΑΓΑΠΗ 
ΜΠΗΤΣ». Τιμή ευικαιιρίας λόγω
αναχωρήσεως. Πίληοαφ.
236206. (Π19)

τηλ. 
1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ το 50ο)ο ή κια.ι ολό 
κληρη επιχείιρηιση SNACK BAR
HESTAURANT. Πληροφ. τηλ.
223465 ώρες 9—ΤΙ π.μ. και 1

μ.ιμ. (Π30) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 αυτοκ ν,ητα Δ.,Χ 
φορτηγά VOLVO μοντέλα Ν 88 
και 789. 10.5 τόννων φ. φορ­
τίου Τηλ. 289417 και 234834.

(Π29) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 4 βιτριίνες ένας 
φαύιρνος κοταισκευής ξηρών κα 
ιρπών και διάφοιρα ράφια. Πλη 
ροφ. τηλ. 288973 κ. Τιμολέων.

(Π31) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι λόγω αναχω 
ρήσεως 2800 κουρμοιύλες μονιό 
κάματο, ξυινάδεντρα: κα:ι 10 ρί 
ζες ελιές στο 7ο χλυ. της Εθν. 
οδού Ηρακλείου Μοιρών στον 
δρόμο Γοΐυρνών. Πληροφ. τηλ. 
243041 κ. Δημ·. Καλλέργη.

(Π34) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ MITSUBISHI GA­
LANT μοντέλο 1980 εις αρίστη 
κατάσταση σε τιμή ευκθ'ρί'ας. 
Πληροφ. τηλ. 224090—224851 
κ. Κώστα- ώρες γραφείου.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις περιοχή άνω Χε 
ρσονήσου πλαγιά 6 1)2—7 στρ. 
σε τιμή ευκαιρίας επί της κεν 
τρικής οδού. Πληοοφ. τηλ. 283 
887—282287.

(Π1ΟΟΟ) 1—6
(Π44) 1—6

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα πέ 
ντε κυρίων δωματίων κ^ι 
νουργές στο κέντρο της 
πόλεως. Τιμή συμφέρου- 
σα. τηλ. 285864.

(ΠΙΟ) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Αθήνα γωνταέο 
ιισόγειιο κατάιστημα 38 τ.μ. επιί· 
ικαινσύιργιας πολυκατοικίας των
ιοδών Αιόλου 45—ιΚιαμόρη 
ικ<α<ι Αγάθωνος με υττόγ-ειο

23 
και

■ανάλογο πατάρι. Πληροφ. Κική 
'Χιαραλαμπάκη Μερλίου 3 Αθήνα 
τηλ. 01)3625560 και 3610'501.

(Π989) 1—12

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FORD TAUNUS 17 
Μ σε άιριστη κατάισταση. Τηλ. 
231168’5.

(016) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές Μινωίικών 
Γραμμών. Πληροφ. τηλ. 230370 
και 231078 κ. Διακάκη

(Π905) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις τριόροφο οικία 
το μεσαίο διαμέρισμα επ φανεί 
ας 125 τ.ιμ. Αποτελείται από 2 
υπνοδωμάτια, 1 μικρότερΌ. τρία 
πεζαρία, κουζίνα, λουτρό, χωλ 
και 2 δωμάτια υποδοχής, εσω 
τερική θέρμανση (καλοριφέρ).
<επΊ Λεωκο. Ιωνίας 32
Πληροφ. τηλ. 231288—283492.

(Π994) 1—12

ΑΓΟΡΕΣ—ΠΩΛΗΣΕΙΣ ά 
χρήιστων σιδηιρικών καί 
μετάλλων. Παλαιό αύτο 
κινητά καί έργοστάισια. 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ άξόνων -ρά 
γες - σωλήνες - γωνιές. 
Εμμ. Νηστικάκιης Πάρο 

δος Δειλινών έναντι Γα 
λενιανού τηλ. 224726.

(Π884) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 1ος όροφος 333 τ.μ. 
κατάλληλος δια διαμερίσματα, 
ή γοαφε α. ή δια άπαγγελματι 
κή στέγη επί της οδού Εθνικής 
Αντιιστάσεως δίπλα στα δέμοίτα 
της Ολυμπιακής. Τηλ. 283989.

(Π38) 1—4

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικάπειδα σε 
τιμή ευκαιιρίος λόγω αν,αιχωρή 
ισεως περιοχή Τζιρίτ ΜίΓκ'ινιτάν.ι. 
Συ.ΐσμος αγροφύλαΚΌς Ζερβά
<κη. Πληροφ. τπλ. 0324123 
236090.

(Π39)

και

1—4

'ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καταστή 
μαιτος τυροκομικών προ’ιίόν- 
των στην Πλ. ΚαινούρνΊΟς Πό 

ζρτ ας ή ο αέρας ταυ καταοτήιμα 
τος. Πληροφ. τηλ. (08θ4)ι22116 
και 241402 από 5—10 μ.μ. και 
222355 από 8 π.μ.—10 μ.μ.

(Π43)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
Ότικών ειδών εις Αγ. 
σε κεντρικό σημείο εις 
τροπλατεία (οδ. Μιχ.

1—10

Τουρι- 
Νικόλαο 
θέση Κι
Σφακια

νάικη 13). Πληροφ. τηλ. 282455
ικ. Τάκη. (Π971) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πέρδικες όρέινές, ό 
ρτύκια, περιστέρια ράτσας, κό­
τες νάνοι. Μεγάλη ποικιλία σκυ 
λ ιών Ντόμπεομαν Κόλεύ Κοκερ 
λυικόσκυλα, κανίς Πέκινουά κυνη 
γόσκυλα. Κουνέλα ράτσας βελ 
τιωμένα, Παιπαγάλοι πού μιλά 
νε καί Μ ΑΓΝΕΣ Κανάρισ σέ όλα 
τό χρώματα Ολλανδίας, φαντα 
στικά παραδείσια πουλιά, χελω 
νάκια, Χαμστελ. Ψάρια τροπι­
κά καί όλα τά άξεσουάρ γιά' 
τούς μικρούς μας φίλους. ’Ελά 
τε στό κατάστημά μας μόνο νά; 
δείτε. Κατοικίδια Ζώα Κων)νθυ 
Δαμίγου Λ. ’Γωνίας 120 Ήρά-' 
κλειο. Στάση ’Ομόνοια Άτσα1 
λένιο. Τηλ. 234256.

(Π865) 1—15

KODAK άναγγέλει τήν ανατολή 
τής δισκο-ςχΑϊτογράφησης...

... με δισκο-μηχανές 
καί δισκο-φίλμ KODAK!

φανταστείτε!
• αύτόματη μέτρηση τοϋ 

φωτός

" Ολα αρχίζουν μέ 
τό δισκο-φίλμ, 
ένα νέο 
ύπερευαίσθητο 
φίλμ KODAK 
πού 
άνταποκρίνεται 
μέ θαυμαστή 
πιστότητα στό 
φως καί 
τό χρώμα. 
Τό πιό 
εκπληκτικό 
μ' αύτό τό φίλμ, 
είναι τό μοναδικό 
σχήμα του: 
ένας λεπτός 
δίσκος πού 
θά φέρει 
έπανάσταση στό 
σχήμα τών 
φωτογραφικών 
μηχανών 
τοΰ μέλλοντος.

' Επειδή είναι ένας 
δίσκος, τό φιλμ 
περιέχεται σέ μιά 
λεπτή κασέτα (όπως 
στή φωτογραφία), 
πού αφήνει στή 
μηχανή χώρο γιά 
τήν πιό 
προχωρημένη 
ήλεκτρονική 
τεχνολογία: 
τυπωμένα μικρο- 
κυκλώματα πού 
άποφασίζουν τί θά 
κάνουν... καί 
τό έκτελοϋν γιά 
σάς αύτόματα! 
Είναι ένας έντελώς 
νέος τρόπος 
φωτογράφησης.

• αύτόματη προώθηση 
στην επόμενη πόζα 
(«Μό"τορ Ντράϊβ»)

• ενσωματωμένο 
ήλεκτρογικο φλάς

όλα αυτα συνδυασμένα μέ
ένα φακό f/2.8 τεσσάρων 
κρυσταλλικών στοιχείων, 
σέ μιά μηχανή άκριβείας 
μέ λογική τιμή.

'Έτσι κάθε φορά πού 
πατάτε τό κουμπί, 
ή δισκο-μηχανή KODAK 
άναλύει τό φώς, 
ενεργοποιεί τό φλάς άν 
χρειαστεί καί προωθεί 
τό φίλμ στήν έπόμενη 
πόζα. Τό φλάς σάς 
εξασφαλίζει λάμψεις κάθε 
1,3 δευτερόλεπτα, χάρη 
σέ 2 «ύπερ-μπαταρίες» 
λιθίου πού διαρκούν 
5 χρόνια! Καμμιά άλλη 
μηχανή μέ ενσωματωμένο 
φλάς δέν σάς δίνει τόσα 
πολλάΓ

Πολλές σκηνές καί ενσταντανέ πού μέχρι 
τώρα χάνατε, άπό έδώ κι' έμπρός θά~ 
γίνονται θαΰμασϊεξΤγχρωμες 
φωτογραφίες χάρη σ^ αύτιΓτή λεπτή 
μηχανή-κοσμημα που κανεΓτα πάντα" 
εκτός άπο Γο νά πατάει τό κουμπί γιά σάς! 
Μερικά μοντέλα λένε άκόμη καί τήν ώρα 
καί σας έπιτρέπουν νά πλησιάσετε 
τό θέμα άπό πολύ κοντά.
Κι ’ όταν οί φωτογραφίες σας 
έμφανιστοϋν, κάθε μία είναι ειδικά 
άριθμημένη στήν πίσω πλευρά, γιά νά 
μπορέσετε πιό εύκολα νά βγάλετε 
άντίγραφα.

Είναι ή έποχή τοϋ disc 
άπό τήν KODAK.

Kodak
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Μικρά άλλά ένδιαφέροντα
• ΜΕ σκορ 3—0 έχασε χθες 

otq Θεσ)ιχη' η Εθνιική μας, από 
τήι/ οιτίίστοιχη τηε Αγγλίας, 
στα πλα'σιο tcj παγικασαίου 
■Κωπέλλου. Η εμφάνιση της Εθνι 
ικής'μας ήταν απΌγόη(τευτι:<ή.
• ΠΡΩΙ ποοιποινήΘηκαν και 

χθες οι ποδοσίραιριοτές του 
ΟΦιΗ. Η nccrtoyirjon ένινε στο 
γήι.τεδο1 * 3 του ΟΦΗ υπό την επί 
ιβλεψη του κ. ΣάΛον. Και η ση 
ιμερΓΜή πριοπόγηοη^ θα γνει 
Γίοωΰ στο γήπεδο της Άλικαρ 
νασσού.

• ΣΤΟ νιτέρυπυ ΠΟΑ—£,ργο 
τέλη,, που θα γίνει στο γήπεδο 
του Αιτσαλέντου το αιποιγίΐυμα 
της Κυοιαχής, θα σφυρίξει ο κ. 
Ρουσοδή,υος του Συιν/δέσυιου Δι 
αιτητών EuBoor, με επόπτες 
γροιμών τους κ.κ. Στεφανόπου 
λο και Αδάμ.

• ΣΤΟ ματς Πσσειδώνα —Ρε 
θύιμνοιυ διαιτητής θα είναι ο κ. 
Λιάτσος του Συνδέσμου Διαιτη 
τώ/ Αθηνών και επόπτες ΐοαμ 
ιμιών οι κ.κ. Καπής και Καιβαθάς.
• ΤΟ Σάββατο 20 Νοιέμβρη, 

κσι ώρα ΤΟ το πρωί θα διεξα- 

Ι
ΜΙΝΩΙΚΑΙ ΓΡΑΜΜΑΙ Α.Ν.Ε. j!
ΕΔΡΑ: ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ. ;!

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ί;

Η Ανώνυμη Ναυτιλιακή Εταιρεία «ΜΙΝΩΙΚΑΙ ΓΡΑΜΜΑΙ» 1 [

προκειμένου να εκμισθώσει για ένα χρόνο: <[

— 1. Κατάστημα που βρίσκεται στο Ε)Γ — Ο)Γ «ΑΡΙΑ- !’ 
ΔΝΗ» (διάδρομος μεταξύ Τουριστικής και Ατ θέσης). J >

— 2. Κατάστημα που βρίσκεται στο Ε)Γ — Ο)Γ «ΚΝΩ- ]· 
ΣΟΣ» (απέναντι από τη ρεσεψιόν του πλοίου) ' I 

διενεργεί πλειοδοτικό διαγωνισμό με ποώτη προσφορά < [ 
δρχ.: 45.000 το μήνα για το Ε)Γ—Ο)Γ «ΑΡΙΑΔΝΗ» και 35. ';

000 δρχ. για το Ε)Γ—Ο)Γ «ΚΝΩΣΟΣ». ;

Γίνονται δεκτές σφραγισμένες προσφορές μέχρι 3-12-82 ]>

μέρα Παρασκευή και ώρα 12η το μεσημέρι οπότε και θα ‘ί 
αποσφρανισθούν μπροστά σε επιτροπή στα γραφεία της < [ 
εταιρείας Αγίου Τίτου 38 Ηράκλειο - Κρήτης. ’

Ο χώοος που εκμισθώνεται θα χρησιμοποιηθεί για την 11 
πώληση εφημερίδων, εντύπων και μικροειδών, εκτός οπό ]> 
τρόφιμα και ποτά. < ‘

Η κατακύρωση του διαγωνισμού εναπόκειται στην από- < 
λυτή κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. Με- ? 
τά δε από το άνοιγμα των προσφορών δεν θα γίνει διάλο- ]> 
γος που να αφορά στην αλλαγή τους.

Πληροφορίες: Καθημερινά στα Γραφεία της Εταιρείας, ' > 
Αν. Τίτου 36, Ηράκλειο - Κρήτης, τηλ.: 243407. <1

Τα έξοδα δημοσίευσης, αυτής της διακήρυξης, βαρύνουν <’ 
τον τελευταίο πλειοδότη.

Ηράκλειο 15-11-1982Από τις ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ

7ΗΜΕΡΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ 
ΕΚΔΡΟΜΗ

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΑΘΗΝΑΙ — ΒΙΕΝΝΗ 
ΣΑΛΤΣΜΠΟΥΡΚ — ΜΟΝΑΧΟ — ΑΘΗΝΑΙ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ
Από 2—8 Ιανουάριου 1983

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ BLAVAKIS 
Τηλ. 282541 — 223241 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΥ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΛΟΓΕΣ
Η Εκλογική Επιτροπή του Επαγγελματικού και Βιοτεχνι­

κού Επιμελητηρίου Ηρακλείου, έχουσα υπόψη τα Π.Δ. 
1080)81. 660)82 και 661)82 καθώς και την ΕΜ 4231)82 από­
φαση του Νομάρχη Ηρακλείου, γνωστοποιεί ότι, στις 12 
Δεκεμβρίου 1982 ημέρα Κυριακή και από ώρας 08.00 π.μ. 
έως 17.00 μ.μ. θα διενεργηθούν εκλογές στο Κατάστημα 
του ανωτέρω Επιμελητηρίου (Ζωγράφου 13) για την ανά­
δειξη 40 Συμβούλων του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιυε 
λητηρίου. Ειδικότερα, θεσπίζονται δύο Εκλογικές Κατηγο­
ρίες: Η Κατηγορία Α’ του Επαγγελματικού Τμήματος που πε 
ριλαμβάνει όλους τους Επαγνελματίες για την οποία θα ε­
κλεγούν 18 Σύμβουλοι και η Κατηγορία Β' του Βιοτεχνικού 
Τμήματος που περιλαμβάνει όλους τους Βιοτέχνες για την 
οποία θα εκλεγούν 22 Σύμβουλοι.

Καλούνται λοιπόν οι Επανγελματίες και Βιοτέχνες του 
Νομού Ηρακλείου που έχουν τα νόμιμα προσόντα και πρού- 
ποθέσεις και ενδιαφέρονται να διεκδικήσουν το αξίωμα του 
Συμβούλου κατά Τμήμα και Κατηγορία ως ανωτέρω όπως 
υποβάλουν προς την Εκλογική μας Επιτροπή σχετική αίτη­
ση Υποψηφιότητας από της δημοσιεύσεως της παρούσης 
μέχρι και τις 6-12-1982. Η αίτηση υποψηφιότητας δέον να 
συνοδεύεται από γραμμάτιο του Ταμείου του Επιμελητηρί­
ου περί καταθέσεως δρχ. 500 (παράβολο) και από υπεύθυ 
νη δήλωση του Ν.Δ. 105)69 περί του ότι δεν υφίσταται κώ- 
λυμμα του υποψηφίου από τα προβλεπόμενα στην παρ. 4 
του άρθρου 12 του Νόμου 1089)80. (Έντυπα αιτήσεων 
υποψηφιότητας παρέχονται από τη Γραμματεία της Εκλογι­
κής Επιτροπής).

Γνωστοποιείται ακόμα ότι: Η ανάρτηση των προσωρινών 
Εκλογικών Καταλόγων (στο Κατάστημα του Επιμελητηρί­
ου) θα γίνει από 22 έως και 26 Νοεμβρίου. Η προθεσμία υ­
ποβολής ενστάσεων ορίζεται από 27 Νοεμβρίου έως και 1 
Δεκεμβρίου. Η εκδίκαση ενδεχομένων ενστάσεων θα γίνει 
από 2 έως 4 Δεκεμβρίου. Η κύρωση των οριστικών Εκλογι­
κών Καταλόγων θα γίνει στις 6 Δεκεμβρίου και η ανακήρυ­
ξη των υποψηφίων στις 7 Δεκεμβρίου.

Σημειώνεται τέλος ότι, οι εκλογείς, πρέπει να έχουν μαζί 
τους την αστυνομική τους ταυτότητα κατά την ψηφο­
φορία.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΝΙΚ. ΖΑΤΡΗΣ
ΠΡΩΤΟΔΙΚΗΣ

Είμαστε ένα καινούργιο υποκατάστημα της < 
«INTERAMERICAN» στο Ηράκλειο.

Ζητάμε 2 συνεργάτες ανεξάρτητου Φύλλου. !
Πείρα στις πωλήσεις επιθυμητή.
Προσφέρουμε: J

ΜΙΣΘΟ ;
ΠΟΣΟΣΤΑ 
«BONUS» ύ
ΟΜΑΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ J
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΤΑΞΙΔΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ J
ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ, !

Για πληροφορίες τηλεφωνήσατε: κάθε πρωί | 
g 30 — 14.00 πλην Σαββάτου στους αριθμούς «
224585 και 285121. |

Η βασική εκπαίδευση γίνεται με τα πιο νέα συ- > 
στήματα εκπαίδευσης στις πωλήσεις.

χθεί στο γήπεδο Εργοτέλη εν 
διαφέρουοα φιλική παδασφαιρί 
κή συνάντηση: μεταξύ των οιμιά 
δων του Προτύπου και του Γ’ 
Γομνααίοα Ηρακλείου. Οι εισ­
πράξεις από τη συνάντηση αυ 
τή θα διατεθούν για τα ειδικά 
.παιδιά της Παιδανωγικής Ακα- 
διημας.

• ΕΓΙΝΕ η κλήρωοπ, της λα 
χειοφ)ώρου αγοράς της ΑΕΚ καί; 
βγήκε από την κληιόωτδο το 
νούμερο 176 το οπαίρ κερδίζει 
μια τηλειόραιση.
• ΚΑΤΑΓΜΑ του μεσαίου με 

ταταρσίευ ταυ δεξιού ποδιού 
ί-ποθε κατά την χθεσινή προπο 
νηιση ο ποδοσςοαηιιστής του Έ 
ργστέλη Αδ. Γροιμπατζιάκης. Το 
πόδι του μπήκε σίτο γύψο· καί 
θα απουίσιάισει ένσ πεαπου μή 
να από την ενεργό αθλητική 
δράιαιη.

ι
• ΣΤΟΝ αγώνα Μινώταυρου 

—Αμβρισαία θα αφύρίξει ο· Η 
ρακλειώτης δΐ'σιτητής κ. Πάνα 
γιωτάκης, που θα ήχει επόπτες ; 
γραμών τους κ.κ. Φρατζεοκά 
κη και Κίρητικάκη,

ΠΕΘΑΝΕ ΠΡΟΧΘΕΣ
Ο ΘΑΝ. ΧΑΤΖΗΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΤΟΥ ΕΑΜ

ΑΘΗΝΑ 17 (ΑΠΕ)—
Πείθανε Χθες σε ηλίικίια' 77 

χρονιών ο Θανάσης Χατζής, 
Γενι,κός Γραμμαιτέας του ΕΑΜ.

ιΟ Χατζής που έπαιοχε από κα 
ρικίνο, ήταν ίξΐη μήνες στο κρεβ 
βάιτι, στο σπίτι του στα "Ανω 
Ιλίσια.

ΌσΧΐζής, που γεννήθηκε το 
1905 στο Μυνταίο αναιμίχθηικε, 
■από τα· μοθητιικΰ του χρόνια, 
στις πρώτες Σοισιαλιιστκκές ομά­
δες.

Ο Θανάσης Χατζής, ύστερα α 
πό πολυετή ποοσφυινίΐά στο ε 
ξωτεριικό. επανήλθε το 1974 
στην Ελλάδα και επιιδόθηιχε 
στη συγγραφή, και την έκδοισηι 
των νενονάτιων της περιόδουι 
1941—<1944. Το βιβλίο του έχε» 
τον τίτλο: «Η νικηφόρο ειπαΜά) 
στάση που χάθηκε».

Η κηδεία· του Γεν. Γρίαιμιματέα 
του ΕΑΜ έγινε στις 3, σήμερα· 
το απόιγευιμα, στο πρώτο Νε- 
ικιροταφείίό της Αθήνας.

ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΤΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Συνεχίστηκαν καί χΒές 
τά ιρηιρίοιιοτο νιά τό ΠοΛυτεχνεΤο

ΣΥΝΕΧΙΣΤΗΚΑΝ και χθες τα ψηφίσματα Συλλόγων και Οργα­
νώσεων για την 9η επέτειο του Πολυτεχνείου.

Μεταξύ των άλλων μαζικών φορέων που εξέδωσαν Ψηφίσμα­
τα, είναι και οι παρακάτω:

Η ΝΕΟΛΑΙΑ 
ΤΗΣ ΕΔΗΚ 

ΐΑποτίιούμε φόρο τιμής στους 
ινιικηιμένους νίΜητές του< έπους 
του Πολυτεχνείου. Στις 17 Ναέ 
ίμβρη του 73 ο Ελλήνικός Λαός 
ιμε μπροστάρη την Νεολα α ύ1- 
ψιώσε το ανίάιστηιμα τοιυ ενίάΜΤΐισ 
οιχι μόνο στην απιοιφ'ράϊδα «ιΕ 
θνοίσωτήρϊΌν Επαινόιστασιν της 
21ης Απριλίιου 1967» των συν 
ταγματαρχών, αλλά .και ενίάιντιιαι 
ιστόν ιιμπεριίαλνσμιό. Ο αγώνας 
του ΠολυτεχνεΌυ ήταν ή γιρο 
θιά ενός ενωμένου Έθνους κα 
τά της υπουιδούλωισ'ης του, αιπό 
τους ξενόδουλους πιρίάικτορες 
του σιωνιισμσύ. Τότε ο αιγώνας

ΔΙΟΡΘΩΣΗ

Στο Ψήφισμα του Οδον­
τιατρικού Συλλόγου ο 
γνωστός «δαίμονας του 
Τυπογραφείου» μετέβαλε 
τους παραστάτες των α­
γώνων σε... προστάτες 
και αλλοίωσε τις προθέ­
σεις των Οδοντογιατρών. 
Διορθώνομε προς άρσιν 
κάθε παρεξηγήσεως.

των άοπλων φοιτητών ενίάντιια 
στην κιάθε είδους σκλαβίά, έδω 
σε ένα μήνυμα: «Ποτέ πια Φυ 
σισμός».

Σήίμερα μετά από 9 χρόνια c 
απιόηιχος της Μεγάλης Σφαγής 
•έχει σβήσει.

ίΜίένει όμως πάντα στην συ­
νείδηση) κάΙΘε αγνού πατριώτη, 
δεξιού, κεντρώου, σριιστεροίύ, 
το< ιυήνμμα που ίάφιηίσε το Πό 
λυτεχνείο.

Σ' αυτούς που έδωσαν την 
ζωή τους την 17ηι Νοέιμβρη 73, 
δίδουμε τον ' λόγο της τιμής 
μας, πως αν και πιάλι χρεια­
στούν κι άλλα Πολυπέχνείιαι, πά 
λι θα αγωνιστούμε για την Ε 
θνιικιή μας ανεξαρτησία, για την 
Ελευθερία, για την Δηιμακιρα- 
τία. ενάντια· σε κάθε είίους φα 
σισμό. απ' όπου κι αν πραέιρχε 
ται.

ιΓραφιείο Τύπου
ιΕΣΔΗΝ Ηρακλειο'υ 

ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ
ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ

Το· Διοικητιικό Συμβούλια του 
Συλλόγου Υπαλλήλων Δήμιου Η 
ραικλεου Κρήτης, συνήλθε σε 
συνεδρίαση σήμερα 17 Νοεμιβρι' 
ου 1S92 στο Δημαρχείο Ηρα- 
ικλείου και αφού έλαβε υπόψη 
την εισήγηση του Προύδρου 
του και τη συζήτηση που: επα 
•κολούιθησε και εκφράζοντας τη 
γνώμη των μελών ταυ Συλλό 
γου

Αποφασίζει
1) Αποτίει φόρο1 τιμής και ε 

«φράζει απέιραντο θαυμασμό 
ικακ σεβασμό στους Νέιους που 
αγων'στηικον το Νιούμβίοή του 
1973 ενόντίια1 στο διικτατοριιχό 
καθεστώς για την επιαναφόρα 
στη χώρα μας της Δημοκρατί 
ας, για την ποοάσπιοη των Διη, 
μακρατικών ιδεωδών της και 
της ανθρώπινης αξιοπρέπειας 
που με τρόπο βάναυσο είχα/ 
■κατσπατηιθεί στην π:ρίόδο της 
επταετίας.

ι2) θεωρεί την 17η του Ναέ 
μιβόη τύυ 1973 σαν μια από 
τις πιο λαμποές εκφράσεις της 
πίστης της Νεολαίας και του 
Λαού της Ελλάδας προς τη Δη 
μακραιτία και αποστροφής προς 
την Τυραννία.

3) Καλεί τα Μέλη του Συλλό 
γου να< τιμήισόυν την επέτειο 
της θρυλικής εξέινερσης του 
Πόλυτειχνείου με τη συιμετιοχή. 
τους στις εκδηλώσεις που διορ 
γανώινοιντα·ι στην πόλη μας.

Ο Πρόεδρος
Μαρίνος Γ. Τρεβιιζάιχης

Ο Γεν. Γραμματέας 
Γιάννης Σαρρής 
Τα Μέλη

ιΚαπετανάικης Δημ., Ανκι- 
στασάκης Μ χ., Σεγρεδά- 

κης Ν κος, Τσελεντάικης Ανδρ.
Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
Από το Δ.Σ. του Συλλόγου 

Διοκητιικών Υπαλλήλιων του 
ιΒεινί'ζελείου Νοο<οίκθιμε»υ εκδό

ΕΝΟ ΣΗΜΕΡΑ 8Α ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΙ ΤΟ Δ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Η χθεσινή συζήτηση στό Δήμο 
γιά τό πρόβλημα τοϋ νοσοκομείου 

0κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΑΠΟΡΡΙΠΤΕΙ ΤΗ ΛΥΣΗ ΤΟΝ ΦΟΡΕΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
Τα εκλεγμένα συνδικαλιστι- ι 
κά όργανα των φορέων υ­
γείας της πόλης μας δεν δέ­
χονται την αγορά των δύο 
κλινικών που προτίθεται να 
κάμει η Νομαρχία Ηρακλεί­
ου για να αποσυμφορήσει 
την κατάσταση που επικρα 
τεϊ στο Βενιζέλειο.

Αντίθετα, δέχονται ως άμε- ι 
ση λύση την πρόταση του ' 
Συλλόγου Επιμελητών και ' 
Βοηθών του Βενιζελείου για 
εκκένωση του ισογείου του 
Νοσοκομείου από τα εξωτε­
ρικά ιατρεία και τις άλλες 
διοικητικές υπηρεσίες και 
χρησιμοποίηση του χώρου 
ως νοσηλευτηρίου, με την 
τοποθέτηση εκεί 100—120

ιθηικε η παρακάτω αναικοίνωιση 
με την ευκαιρία της επετείου 
του Πόλυτεχνείου:

<Ο Σύλλογος των Διοικητικών 
Υπαλλήλων του Πιαγκρητίιοιυ Βε 
νιιζελεϊου και Πανανείόυ revuKow 
Νοσοκομείου τιμώντας την ειπέ 
τειιο του Πιολυτεχνείΐαυ διακη­
ρύσσει ότι είναι χοέος όλων 
των εργαζομένων να αγωνίζον 
τακ όπως ο καθένας μπορε ίγυα 
να επικροτήσουν τα πανανθρώ 
πίνα ιδανικά της Ελευθερίας 
της Δικαΐ'ασύνης και της Ισοιτη 
τας.

ιΕίμιαστε βέβαιιοι <ότι, μόνο 
με α υτά, μπορούμε να ζούμε σε 
μια κοινωνία ειιρηνική ανθρώπι 
νη, μίαι ζωή ποιοτική.,

ιΤασάμαστε ενάιντια σε κάθε 
ΚΌΐταιπίέση. κα.ι πιστεύουμε σε 
μια. παναθρώπινη Ελευίθερία, 
Διικσιασιύνηι και Ισότητια για ό 
λους τους ερναΖόμενιους της 
γήζ·

Ζήτω στους ήιρωες του Πο 
λυτεχνεο’υ

ιθι νεκροί' του έιγινον για ό­
λους μας ζωήΛ<αι Ανάσταση.

Η Πρόεδρος
Κωστάκηι—Φ ι·λιιππίιδου Μαρία

Ο· Αντιπρόεδρος 
ιΚαλαΊι'τζάκης Ν κ. > 

Η Πραμματέας
Εργαζάικηι —ΑΥαγνωστοιποΐΛου:, 

Αριιστέα:
Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΓΕΩΠΟΝΩΝ 

ΑΝ. ΚΡΗΤΗΣ
ιΗ 9η επέτειος του Πολυτε- 

χνείου βρίσκει τη χώρα μας σε 
ιπολιτιικές συνθήκες τέτοιες που 
δίδουν τη. δυνατότητα για, δι 
καίωση τθ·υ αγώι/α του Ελληνι 
κού λαού γ:α Εθνική Ανεξαρτη 
σίσ, κοινωνική απελευθιέρωιοιη· 
και ΛαΊ'κή: κυριοριχ 'α.

<Οι Στόχοι του Πολυτειχχείου 
μπήκαν στον δρόμο της διικαί 
ωσης ιαπό τη κοινή δράση της 
•Κείβέρνηρης και του Λά/χού 
κίγήμιατος.

>0 Σύλλογος Γεωπόνων Ανατ. 
•Κρήτης τι,μ,ά τα θύματα των <α 
γων ιστών του Πολυτεχνείου 
και του ξεσηκωμού του Ελληνι 
•κού λαού Ιενάνπα· στο φασισριό 
•κα ιτή ξενόδουλη 'Δικτατορία·.

Συμμετέχει σύσσωμος στο

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ
ΒΙΒΛΙΟΥ

Στο Κέντρο .Νεότητας Αγίου 
Τίτου, Επιμενείδου 3. το Σάββα 
το 2'0 Νοεμβρίου στις 7.30 μ.μ 
θα γίνουν τα εγκαίνια έκθεσης 
βιβλίου και θα εορτασθεί η. ε 
ξιίιγεροή: του Πολυιτεχνείιο’υ με ο 
μιλητή, τον .καθηγητή του 2ου 
Λυιχεαυ Ηραικλείου κ. Γεώργιο 
ιΚΐάΤσαρόικιη και με θέμα: «Πολύ 
τεχνείο, Δημοιφιίσΐα, πνιιυματι 
κότητα».

ιΗ εκδήλωση γίνεται για τους 
ιμάθητές και μαθήτριες των Λυ
κεών της πό,λεωη μας.

«port
ALEXANDER» ;!
RESTAURANT

— BAR ■:
® 242791 ;ϊ 

< Οδός Δ. ΜΠΟΦΩΡ (απέναντι από το Χημείο)
ί; Δ)νση: ΗΛίΑΣ ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗΣ

Γ Δ)νση Κουζίνας: ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΣΙΝΑΣ ;>

;; ΣΕ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ...

I
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ;ϊ

Ο Σύλλογος «ΕΡΓΑΝΗ» διοργανώνει στη Σχο- ;! 
λή «ΕΡΓΑΝΗ» μαθήματα Χαλκογραφίας, Δέρμα- <; 
τος, Μπατίκ, ξυλογλυπτικής, Ραπτικής, Υφαντι- <; 
κής. !;
Τα μαθήματα θα αρχίσουν στις 25 Νοεμβρίου.

Πληροφορίες στη Σχολή «ΕΡΓΑΝΗ» 9—1

Τηλ. 285697. ;!
Το Διοικητικό Συμβούλιο

κρεββατιών.

Αυτό είναι το συμπέρασμα πο 
λύωρης συνεδρίασης που πραγμα 
τοποιήθηκε προχθές το βράδυ 
στην αίθουσα του Δημοτικού 
Συμβουλίου. Βεβαίως η συνεδρί 
αση αφορούσε το Δημοτικό Συμ 
βούλιο το θέμα της δε ήταν η συ 
ζήτηση και λήψη απόφασης πά­
νω στο προκύψαν θέμα. Καθώς 
όμως τη συνεδρίαση είχαν κλη­
θεί να παρακολουθήσουν ο Νο­
μάρχης Ηρακλείου και οι εκπρό 
σωποι των συλλόγων των φορέ 
ων υγείας της πόλης μας (Ιατρι­
κός, Οδοντιατρικός και Φαρμα­
κευτικός Σύλλογος, Σύλλογος Επι 
μελητών και Βοηθών του Βενιζε 
λείου καθώς και Ιατρική και Φαρ 
μακευτική Εταιρεία), τελικά αυ­

•φετεΓνό γιορτασμό με περισσό 
τε|ρη αγωνιστιικότητα· αιλλάι και 
την ενότητα' που· εττιβίάλλουιν οι 
σημερινές —ιδιαίτερα κρίσιμες 
—καταστίάϊσεις για να δημιουρ 
γηιθεί η δυναμική: ώστε με τους 
νέ'ους θεϊσμούς και τις δαμικιές 
αλλαγές νια' γίνει πρΙάξηι ο σο 
σ ι α λ ι στ ικός μ ετασχημ ατ ισμ ός 
της κοινωνίας μας που βαθαιή 
νει και ολοκληρώνει τα οράυισ 
τα και τον αγώνα του Νοέμβρη 
του '73.

ιΗράκλειο 17-11-1'932
Γ ια· τον Σύλλογο 

Γεωπόνων Αν. Κρήτης 
Ο Πρόεδρος

Β. Βαιρδάκιης 
Ο Γραματέας 

ιΜΡν. ΣτρατάΜης 
Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΟΥ ΙΚΑ
Ο Σύλλογος προσωπικού1 του 

1ΚΆ Ηρακλείου· κατά την 17-11 
-192 ημέρα ταυ Πολυτεχνε'ίοιυ 
ιπραγματοποίησε στάση εργασί 
■ας από ώρα 14.00—15.00. ΑΙκο 
λ ούρησε ομιλία και εξεδόθη το 
•παρακάτω ψήΐφ ισμα:

<Ο Σύλλογος προσωπικού ΙΚΑ 
ΗΙραικλεόυ τιμά σήμερα την 
9η: επέτειο της ηρωικής εξέγ,ηρ 
σής του Πολυτεχνείου. Τιμά' το 
αθάνατα, παιδιιά που δώσανε το 
αίμα τους για την Λευτεριά,, 
την οξιαπρέπεια και χάραξαν 
το δρόμο για την εδραιίωισηι της 
•Δήμοκρατίας στη χώρα' μας. ,Η 
επιέτειος αυτή πρέπει για· αποτε 
λεί αφετηρία κοΊνούιριγιων αγώ 
νων για· την κατοχύρωσή της Ε 
θνικής ανεξαρτησίας και εδαιφι 
θνικής ανεξαρτησίας της χώρος 
μας.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ 

ΓΠΣΗ «ΤΟ ΚΑΣΤΡΟ»
Καλούνται τα μέλη των Συν) I 

μών εις Γενικήν Συνέλευσιν στις! 
21 Νοεμβρίου 1982 ημέραν Κυ­
ριακήν και ώραν 9,30 π.μ. εις τα 
Γραφεία του Συν)σμού με τα πα 
ρακάτω θέματα:

1) Έγκριση Ισολογισμού 1980; 
1981 ανακοίνωσης εσόδων εξό­
δων, λογοδοσία Διοικ. Συμβου­
λίων και απαλλαγή από τις ευθύ 
νες και των δύο Συμβουλίων.

2) Εκλογή Διοικ. Συμβουλίου, 
εποπτικού Συμβουλίου και Αντί 
προσώπων εις την ΕΓΣΗ Ηρακλεί 
ου και καθορισμός της θητείας 
των.

Εκ του Διοικ. Συμβουλίου

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
Αγορά Πώληση 

17-11-1982
Ν. Υόρκης 71.746 74,674
Δ. Γιρμανίας 27,6162 29,000
Πυρίσι 9.853 '10.256
Λονδίνου 116.522 121,278
Ελβετό 32.545 33,873
Ολλανδίας 25,62® 26,674
Ιταλίας 4.675 5,00,1
ΔαΜίός 7,876 8.282
Αυστρίας 3.974 4,136
Σουηδίας 9,40? 9.686
Νορβηγίας 9.3'78 10,174

τή αφιερώθηκε στους παραπά­
νω, ενώ το Δ.Σ. θα συνέλθει σή 
μέρα στις 8 μ.μ. για να πάρει τις 
αποφάσεις του πάνω στο θέμα.

Η ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 
ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ

Το «άνοιγμα» της συζήτησης 
έγινε από τον Νομάρχη Ηρακλεί 
ου κ. Γεωρνιάδη ο οποίος ανα­
φέρθηκε αναλυτικά στις εξελίξεις 
που αφορούν στο θέμα του Βενι 
ζελείου, της Πανεπιστημιακής 
Κλινικής και της αγοράς των Κλ ι 
νικών. Διευκρίνισε ότι στην Πα 
νεπιστημιακή Κλινική και στην 
αγορά των κλινικών είναι (οικο­
νομικά) εντελώς άσχετα μεταξύ 
τους και απάντησε σε διευκρινι­
στικές ερωτήσεις.

ΜΕΡΙΚΕΣ 
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ

Πράγματι μερικές από τις πιο 
σημαντικές ερωτήσεις που τέθη 
καν στον Νομάρχη (και ενδεχόμε 
να τον έφεραν σε δύσκολη θέση) 
ήταν:

© Εάν εγνώριζε ή όχι ότι ο 
Σύλλογος των Κλινικαρχών δεν εί 
χε ενημερωθεί από πουθενά επί 
οηιυα, ότι η Πολιτεία ενίδισφέρε 
ται να αγοράσει Κλινικές.
• Γιατί η πρόταση των φο­

ρέων υγείας της πόλης μας στην 
επιτροπή που θα συγκροτούνταν 
για την εξέταση του θέματος, να 
περιλαμβάνονται και οι εκλεγμέ­
νοι εκπρόσωποι τους, δεν πάρ- 
θηκε υπόψη.

(Σ.Σ.: Και οι δυό ερωτήσεις τέ ; 
θηκαν από τον Πρόεδρο του Ια 
τρικού Συλλόγου κ. Αλέξανδρό 
κη).

0 Γιατί ο Οδοντιατρικός Σύλ 
λογος δεν κλήθηκε στις συζητή­
σεις που έγιναν για τα θέματα 
υγείας. (Σ.Σ.: Η ερώτηση τέθη­
κε από τον Πρόεδρο του Οδον­
τιατρικού Συλλόγου κ. Βεριγάκη)
• Αν εγνώριζε ή όχι ότι δύο 

μέλη της 7μελούς επιτροπής που 
τελικά συγκροτήθηκε ήταν και 
υποψήφιοι πωλητές. (Σ.Σ.: Την 
ερώτηση έκαμε ο Δημ. Σύμβου 
λος κ. Παπαίωάννου). Τέλος,
• Ποιά είναι η θέση του για 

την πρόταση των βοηθών και 
Επιμελητών (Εκκένωση του ισο­
γείου).

Εδώ αξίζει να γραφεί η απάν 
τηση που έδωσε ο κ. Νομάρχης 
στους κ.κ. Τσαγκατάκη και Κρέ- 
μη, Πρόεδρο και Γραμματέα, αν 
τίστοιχα, του Συλλόγου, με την 
σημείωση του διαλόγου που έ­
γινε μεταξύ τους. Είπε λοιπόν ο 
κ. Νομάρχης:

— Είμαστε αποφασισμένοι, ε­
δώ και τώρα, σε δύο ή σε τρεις 
μήνες να λύσουμε το πρόβλημα 
αυτό...».

— Εμείς σας λέμε, απάντησε 
ο Πρόεδρος του Συλλόγου, εδώ 
και τώρα, όχι σε δυό ή τρεις μή 
νες ·α·λλά από αύριο κιόλας. ΚΙαι 
μάλιστα, τα χρήματα που θα δό 
σετε να χρησιμοποιηθούν, για 
τον εξοπλισμό του Νοσοκομεί­
ου π.χ.».

«Σεβόμαστε, είπε ο κ. Νομάρ­
χης, την πρότασή σας αλλά δεν 
την αποδεχόμαστε...»

Πάντως, οφείλουμε να πούμε, 
ο κ. Νομάρχης επισήμανε πως η 
Πολιτεία δεν θα προχωρήσει σε 
κσμμιά λύση, χωρίς τη σύμφωνη 
γνώμη του λαού.

ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ
ΣΥΜΦΩΝΟΥΝ

Τελικά, όλοι οι εκπρόσωποι 
Συλλόγων, όπως προαναφέραμε, 
συμφώνησαν στην πρόταση των 
βοηθών που λέει:

@ Να φύγουν τα εξωτερικά ι­
ατρεία και οι Διοικητικές Υπηρε 
σίες και να μεταφερθούν αλλού, ί
• Στο εκικενώμέΥο ισόγειο να 

τοποθετηθούν τα κρειβιβάτ ια 
των διάίδρό'μων.
• Να εξεταστεί το θέμα της 

εκκλησίας που καταλαμβάνει με­
γάλο χώρο μέσα στο Βενιζέλειο. 
Ο χώρος αυτός να αξιοποιηθεί 
με την τοποθέτηση κρεββατιών.
• Να επεκταθεί το Βενιζέλειο 

με την υλοποίηση της μελέτης 
Σταρίδα, και τέλος
• Να προχωρήσει το θέμα του 

Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου.

♦ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Κίνημα της ΧριιστιανίΜής ί 
Διημο'ιρ'ατίας υπσκλ’Μεται στο <α 
γωνιιοτίικό φρόνηιύα και τις θ·υ 
ισίες της .γενιάς του' Πόλυτεχνεί 
ου κα-ι όηλώνει ότι θα συνειχί- 
'σει τις πιοοισπΰθ'εΐ'ες, εμπνεόμε 
Μο απ’ τους πόθους ταυ1 Λαού 
και της Νεολαίός μιας, για μ»α 
Ελλόδα δηιμοκριατίική, ανεξίάιρτη 
τη, κοινωνικά και πνειυιματικά' 
'αιπε'λήυθε'ρωίμένη.
Γιο την Τ.Ό. Ηοακλείαυ Χ.Δ.

Ο Πρόεδρος
Κ. Ν. Πατμανίδης

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ 
ΓΟΝΕΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Δ)κό Συμβούλιο ταυΎυίλ 

λόγου Πολυτέκνων Γονέων Ν. 
Ηρακλείου μετά' αιπό αιπόιφαιση 
του ανακοινώνει ότι ενδιοφέρε 
ται για τον α'/οοά οικοιπέδου 
καπά προτίμηιση εκτός σχεδίου 
πόλης αξίας napiinou 1.500.000 
δρχ. ή διίαι.'ίερίσμαίτιος απαυιδή 
ποπ*ε της ίδιος αξίας.

•Κόθε ενδιαφερόμενος μπορε· 
ναι γνωστοποιεί σχετικά στο 
γραφεία του συλλόγου· μεταξύ 
7 και 15 ώρας καθημερινά. Τηλ 
284135.

Για το Δ)ικό Συιμιβούλιο 
Ο Πρόεδρος

Π. Γΐ'αηουμάκης 
Ο Γεν. Πραιματεας

Ν. Σηφάκης
1—2

ΤΟ Α' ΛΥΚΕΙΟ τίμησε χθες το μεσημέρι το Πολυτεχνείο με 
εκδήλωση στην Βασιλική. Κεντρική ομιλίτρια, η μαθήτρια Έλλη 
Ασκοξυλάκη. Στη φωτογραφία μας στιγμιότυπο της εκδήλωσης.

★—★
ΤΙΜΩΝΤΑΣ την εξέγερση του Πολυτεχνείου και συμμετέχον 

τας στις εκδηλώσεις που οργανώνονται στην πόλη μας για την με­
γάλη αυτή ημέρα, η Δημοτική Χορωδία Ηρακλείου θα δώσει αύριο 
στις 9 το βράδυ στην Βασιλική, συναυλία. Το· πρόγραμμα της συ 
ναυλίας περιλαμβάνει έργα ειδικά επιλεγμένα των συνθετών θ. Αν 
τωνίου, Χρ. Λεοντή, Γ. Χουρμούζιου, Μίκη θεοδωράκη και Μάνου 
Λοίζου. Τα τραγούδια θα συνοδεύονται και από απαγγελία ποίη­
σης Γιάννη Ρίτσου, Οδυσσέα Ελύτη, Κώστα Βάρναλη, Μιχ. Κα- 
τσαρού, Διονυσίου Σολωμού κ.α. Η είσοδος θα είναι ελεύθερη.

ΡΕΣΙΤΑΛ κιθάρας του Νίκου Παπακωνσταντίνου (καθηγητή
της Κιθάρας στο «Ολυμπιακό Ωδείο Ηρακλείου») δόθηκε την πε­

ρασμένη Κυριακή στην Βασιλική του Αγίου Μάρκου. Στο ρεσι­
τάλ παρουσιάστηκαν Αναγεννησιακά τραγούδια, έργα Σκαρλάτι,

Μέντελσον, Βίλλα Λόμπος, και θεοδωράκη, καθώς και δύο· κομ-, 
μάτια των Μπήτλς. Στις φωτογραφίες μας δύο στιγμιότυπα από 
το ρεσιτάλ.

★—★
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ με τους Δημοσιογράφους θα έχουν αύριο στις 

1 τσ μεσημέρι, στελέχη του Λιμενικού Ταμείου Ηρακλείου. Τα θέ­
ματα που θα συζητηθούν; ρώτησα τον κ. Μανώλη Βασιλάκη, 
Πρόεδρο του Ταμείου. «Εφ’ όλης της ύλης...» απάντησε. Εφ' ό­
λης της ύλης λοιπόν...

★—★
ΕΠΙ ΤΟΠΟΥ ενημέρωση σε εργοστάσιο για τις ήπιες μορφές 

ενέργειας και τους ηλιακούς συλλέκτες είχαν χθες οι μηχανικοί που 
παρακολουθούν το σεμινάριο για την εξοικονόμηση ενέργειας. Ε-ί 
πικεφαλής τους ήταν ο καθηγητής κ. θ. Παπάζογλου, που, ως 
γνωστόν είναι και ο εισηγητής του θέματος αυτού. Και για όσους 
δεν διάβασαν τα σχετικά ρεπορτάζ μας: Το σεμινάριο άρχισε την 
Δευτέρα, θα λήξει στις 17 του Δεκέμβρη και οργανώνεται από το 
ΕΛΚΕΠΑ, τον ΟΑΕΔ και το ΤΕΕ)ΤΑΚ.

★ — ★
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ του ΕΟΜΜΕΧ κ. Μπενέκος βρίσκεται από 

προχθές στην πόλη μας, όχι βέβαια για αναψυχή, αλλά για να συ­
ζητήσει με εδώ παράγοντες θέματα επιμελητηριακού ενδιαφέρον­
τος. Σ' αυτή τη βάση, έχει ήδη συναντηθεί και συζητήσει με τον 
Πρόεδρο, τον Α' Αντ)δρο, τον Γεν. Γραμματέα και τον Διευθυντή 
του Επαγγελματοβιοτεχνικού Επιμελητηρίου, καθώς και με τον 
Δ)ντή του Υποκ)τος της ΕΤΒΑ στο Ηράκλειο.

Τωτορεπορτάζ: GHAPHOT, τηλ. 221830

TOKIE έσωι. ΠΑΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
= Συνέχεια από τη σελ. 1 

με ιδιαίτερα θετικό τη διάθειση 
του ποσού των 330 εκατ. από 
την κυβέρνηση, με την πιρο·υ' 
πόιθειση όμως της καλύτερης δυ 
νατής αξιοποί'ηισης τους προς 
τη νκατεύιθυνση των ριζικών 
λώαεων που παραπάνω αναφέ 
ραιμε.

Εδώ. δεν μπορούμε να μη 
σηιυειώοειυμε, την αιγνόιηιση. των

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑΡΧΩΝ 
ΖΑΧ)ΣΤΩΝ ΚΑΦΕΤΤΕΡΙΩΝ 
κα! ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΖΑΧ)ΣΤΩΝ

Συνάδελφοι ή τριμελής εφο­
ρευτική επιτροπή σας άνακοι 
νώνει τά κάτωθι:

I ) δέχεται αιτήσεις υποβο­
λής ύποψηφιότηταςγιά τίςάρχε 
ραισίες τοΰ σωματείου μέχρι 
κα! τήν Παρασκευή 19)11)82 
στήν καφεττέρια τοΰ χαρ Σι 
δερήμέ τήν έπωννμία «ΤΕΡΨΗ» 
στήν πλατεία ΕΑ. ΒΕΝΙΖΕ 
ΛΟΥ (Λεοντάρια) άπο ωρα 2 
μέχρι 4.μμ. καθημερινώς.

2) Οι αρχαιρεσίες θά διεξα 
χθοΰν τήν Δευτέρα 22-11-82 
στήν αίθουσα έπαγγελματοδιο 
τεχνικού έπιμελητηρίου Ηρακ­
λείου οδός Ζωγράφου άπό ωρα 
9 π.μ. μέχρι 4 μμ.

Ευχαριστούμε
1-2 

σχετικών ,με το θέμα επιιστημο 
νιικών φορέων της πόλης, του 
Δήμου, του ΕΚΗ κλπ, στις μέ 
χρι τώρα διαδικΌϊσίες, καθώς 
και την ανηισμγία· των Ηρακλεί 
ωτών γτα το· κιαιτά πόισο οι αιγο 
ρές που πρσδΊάγραα>οιντα:ΐ· αιπό 
την προκήρυξή του Δ.Σ του Βε 
νιιζέλειου, απΌτελούν σωστό βή 
μα.

4. Για· το εντελώς συγκεκριμέ 
Μό αυτό θέιμα, προτείναυιμιε.

·■ α. Αμεση ανάκληση της προ 
κήρυξης του Δ.Σ. του Βεντζέ- 
λειου.

β. ΚοΘαριισμό επιτροπής με 
συμμετοχή των επιστημονικών 
φαρεων, του Anjrcu και του 
ίΕΙΚΗ, πούι θα αιποφασίισει γτα 
τον τριόιπο: δίάίθιεσης του πο­
σού των 330 εκατ., μετά από 
•ειιοήιγηση επιτροπής εΐ'δικών ε 
πιατηιμόνων now στα θετικό 
ΐάΊ ται αρνητικά' όλων των λύ 
σεων rtou· to πριοταθοιύν.

Η Ν.Έ. ΗοΌίκλεϊιου του ΚΚΕ 
εισ'ωτ.,, είναι σίγουρη πως ο λα 
■ός μας που δίκαΊο απαιτεί από 
τη δηιυοκρ'ατικιή κυβέονηση ένα 
νέο πνεύμα'· στην αντιμετώπιση 
τόίσο καίριων προιβλημότω/ ό 
σο της υιγεί'ας, θα, συιμπαιριαότα: 
θε·ί ενεργά· και, με πλήρη κστονίό 
ηση, στην υΑοιποίη,ιση· αποφίόίσε 
•ων που θα πείθουν .άτι εντίάισ 
ισσνται σε μιρ προοπτική σω- 
στώνι και ριζικών λύισεωνί

15-11-1082

/


